

С Новым годом!

В Донецке открыли главную новогоднюю елку



Ежегодно в последних числах декабря на центральной площади города в торжественной обстановке объявляют о старте новогодних праздников и, традиционно начинаются они с открытия главной городской елки.

24 декабря у лесной красавицы собралась многочисленная детвора, ведь именно дети больше всего радуются волшебству и каждый раз ждут в это время чудес. Десятки юных дончан с большим удовольствием приняли участие в театрализованном представлении, которое подготовили работники учреждений городского отдела культуры.

На празднике были подведены итоги конкурса аудиописем Деду Морозу «Моя самая заветная мечта». Награды победителям вручили заместитель главы администрации города по социальным вопросам О. В. Забабурина и директор по развитию ООО «АльПако» К. А. Травина.

В гости к ребятам пришли Зимушка-зима, Баба-яга и Дюдюка Барбидокская. Дети пели песни, отгадывали загадки, плясали и водили хоровод вокруг новогодней елки.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

53542

В связи с закрытием аптеки ГУП РО «Ростовоблфармация» № 327 с января 2020 года отпуск лекарственных препаратов для региональных льготников (по рецептам врачей бесплатно и с 50%-й скидкой), а также сильнодействующих средств (трамадол (амп.), циклодол) будет осуществляться в аптечном пункте № 321 ООО «Ростов-Фарм», расположенном по адресу: пер. Чапаева, 1а (поликлиника № 1, телефон: 2-60-45).

Администрация города

№ НОВОСТЬ ГОДА!

В 2020 году начнется строительство нового ДК «Шахтер»

В 2020 год город Донецк вступает с позитивной новостью— в ближайшие месяцы начнутся работы по демонтажу и строительству нового Дворца культуры «Шахтер».

Прошло четыре с половиной года с тех пор, как пожаром был уничтожен городской ДК «Шахтер». С тех пор дончан интересует, когда же будет начато строительство нового объекта культуры?

Понятное дело, что горожанам хотелось бы, чтобы в Донецке как можно скорее появился новый современный Дворец культуры, но нужно понимать, что его возведение требует колоссальных вложений.

На протяжении длительного времени администрация города прорабатывала данный вопрос с правительством области. В конце июля в ходе рабочего визита в город Донецк губернатор области В. Ю. Голубев посетил аварийный Дворец культуры. Осмотрев полуразрушенное здание, Василий Юрьевич отметил, что объект восстановлению не подлежит. «Нужно оценить состояние проектной документации, чтобы вписаться в бюджетное финансирование будущего года. Жители города этого очень ждут», - подытожил он. Однако конкретные сроки начала строительства до последнего оставались неизвестными.

Радостные новости появились лишь в конце декабря: средства на строительно-монтажные работы будут выделены из бюджета области в начале 2020 года. Продолжительность работ в соответствии с проектной документацией составляет 25 месяцев. Общая стоимость затрат — 528,6 млн рублей.

Как пояснил нам заместитель главы администрации по строительству и реструктуризации угольной промышленности В. А. Попов, уже в первых месяцах 2020 года будет объявлен аукцион на определение подрядной организации для выполнения данных работ.

- При благоприятном исходе торгов и заключении контракта демонтаж старого объекта и строительство нового Дворца культуры начнут ориентировочно в марте-апреле, - подчеркнул Виктор Александрович.

Напомним, согласно проекту в новом Дворце культуры предусмотрено наличие вместительного зрительного зала на 500 мест, зала для торжеств ЗАГСа, кружковых и хореографических классов, театральной студии, зала вокальных коллективов и муниципального духового оркестра, студии звукозаписи и помещения шахматно-шашечного клуба.

В ходе проектирования особое внимание было уделено доступности здания и помещений для маломобильных групп населения. Этому способствуют наличие пандусов, лифт, широкие коридоры, максимально приближенные парковки для транспорта.

Наталья Ковалева

₩ КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Дорогие наши читатели, друзья!

Уже не первый раз я так обращаюсь к людям, которые много лет читают и поддерживают городскую газету. Нам действительно нужна обратная связь с дончанами, мы ценим каждый ваш телефонный звонок и стараемся не оставлять без внимания любое смс-обращение, ведем постоянные диалоги в социальных сетях.

Новый год всегда воспринимается как некий рубеж, после которого хочется жить лучше и интереснее. Под бой курантов мы загадываем желания и верим, что они исполнятся. Для каждого из нас год уходящий памятен своими неповторимыми фрагментами: большими общественными и маленькими частными событиями в жизни. Хочется, чтобы 2019-й год забрал с собой все плохое, а новый принес радость и успех во всем. Многим из нас надо начать жизнь с чистого, белого, как снег, листа. Давайте сделаем это!

Весь этот год мы были вместе, за что искренне вам благодарны. Коллектив редакции в каждом номере старался максимально освещать жизнь города, рассказывать о наших земляках, достижениях и проблемах. Надеемся и в Новом году на живой читательский интерес. И все новогодние праздники мы будем с вами в Интернете с электронной версией газеты на сайте: http://donetsk-dr. ru, а также в группах «ВКонтакте», «Одноклассниках», «Инстаграме». Так что общаться можем ежедневно, мы всегда за открытый диалог с читателем, тем более не очень любим долгие выходные и откровенно начинаем скучать по работе.

ДРУЗЬЯ! Иногда нас критикуют за то, что на страницах газеты многовато слишком положительной информации, а иногда, наоборот, такой, от которой портится настроение. Но поверьте, мы такие же люди, как и вы, просто чаще выглядываем в окно, выходим на улицу, в самую гущу событий. Профессия обязывает. Если журналист не будет объективен — тогда кто? И еще всегда хочется помочь, предостеречь, спасти... Так было в минувшем году, так будет всегда. И давайте попробуем не падать духом от всех этих кризисов, дефолтов и прочих передряг. Не такое переживали... И Новый год еще никто не отменял — с колючими елками, веселыми Снегурочками, сверкающими гирляндами и запахом мандаринов. Так же, как никто не отменял маленькие чудеса, которые случаются с нами. Кто-то непременно влюбится, кому-то раздастся долгожданный звонок, или выпадет счастливый билет в праздничной лотерее. А кто-то просто поверит в себя. Нам, кстати, очень важно, что вы верите в нас, дорогие наши читатели. Спасибо всем тем, кто шагнул с газетой в следующий год, и тем, кто впервые подписался на «ДР».

Я хочу попросить вас: подарите своим близким, родным, любимым, друзьям в эти грядущие праздничные дни хоть маленькую капельку чуда. С Новым годом всех вас, дорогие мои! Здоровья вам, счастья, радости! И верьте, что чудо есть. Оно обязательно и вас коснется. Надо только этого очень захотеть.

Очень хочется, чтобы рядом всегда были те, с кем можно разделить трудности и с кем хочется поделиться радостью. Коллектив редакции желает дончанам только хороших новостей в Новом 2020 году!

Лилия Шептухова, главный редактор городской общественно-политической газеты «Донецкий рабочий»

СТАНЬТЕ «МОБИЛЬНЫМ КОНТРОЛЕРОМ»!

Уважаемые читатели! Если вы оказались свидетелем чрезвычайных или редких ситуаций на дорогах, если вы заметили интересный факт, которым можно поделиться с другими дончанами, хотите поведатьо хороших людях, которые помогли в той или иной ситуации, расскажите об этом через нашу газету! Фото присылайте к нам в редакцию с пометкой «Мобильный контролер», кратко опишите ситуацию.

Наши контакты: redaks-dr@yandex.ru (адрес электронной почты) 8-903-472-68-79 (WhatsApp, Viber), 2-21-27.

31 декабря – Новый год 7 января – Рождество Христово

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с Новым годом и Рождеством Христовым!

Это одни из самых светлых и долгожданных семейных праздников, которые всегда дарят домашний уют и тепло. С ними мы связываем надежды на добрые перемены в жизни, строим планы, подводим итоги.

В 2019 году донские аграрии собрали богатый урожай – больше 12 млн тонн зерновых и почти 2 млн тонн масличных культур. Продолжился рост донской промышленности. По итогам уходящего года валовой региональный продукт впервые перешагнет рубеж в 1,5 трлн рублей. Хорошие темпы набраны в жилищном строительстве. Ростовская область стабильно сохраняет 9-е место среди всех регионов России по инвестиционному потенциалу. За этими цифрами стоит большой командный труд.

В Ростовской области, как и по всей стране, стартовали масштабные национальные проекты. Их эффективное воплощение – задача на ближайшие пять лет. Эта работа придаст новый импульс развитию области, ее экономики, социальной сферы, создаст задел для дальнейших преобразований.

2020 год объявлен в стране Годом памяти и славы. Мы готовимся достойно отметить 75-летие Великой Победы. Знаковым для донского региона станет открытие народного военно-исторического музейного комплекса «Самбекские высоты». Этот мемориал – символ нашего единения и общий вклад в увековечение памяти о подвиге поколения победителей.

Дорогие друзья!

Благодарим всех вас за результативный год, ваши устремления и достижения, инициативу и ответственность! Убеждены, что только все вместе мы сможем сделать нашу область регионом-лидером.

Пусть ваши мечты сбываются, каждый день радует новыми победами и наполняет жизнь любовью и душевным теплом близких!

Желаем вам здоровья, хорошего настроения, верных друзей, согласия в семье! С Новым 2020 годом и Рождеством Христовым!

В.Ю.Голубев, губернатор Ростовской области

А.В.Ищенко, председатель Законодательного собрания Ростовской области

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всей души поздравляем вас с самыми добрыми и семейными наступающими праздниками – Новым годом и Рождеством Христовым!

Осталось совсем немного времени, и нынешний год станет частью истории. Каждый из вас многое сделал, чтобы жизнь в нашем городе становилась лучше. Мы вместе решали вопросы, которые волнуют всех, вместе гордились успехами наших земляков и преодолевали трудности, поддерживая друг друга.

2020-й – это не просто очередной наступающий год, это год 75-летия Великой Победы. Поэтому хочется в первую очередь поблагодарить ветеранов, пожелать им здоровья, а нам всем – мирного неба над головой.

Наш с вами родной город будет в этом году праздновать свой 65-й день рождения. Донецк – это наш общий дом. Пусть наступающий год бережно сохранит все самое лучшее и принесет в каждый дом удачу, благополучие, успехи в добрых делах и начинаниях, много светлых и радостных дней.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья и любви, праздничного новогоднего настроения!

Ю. Н. Тарасенко, председатель городской думы глава города Донецка Р.В.Кураев, глава администрации города Донецка

ДОРОГИЕ ДОНЧАНЕ!

Поздравляю вас с наступающим Новым 2020 годом и Рождеством!

Новый год – один самых любимых и долгожданных праздников. Мы связываем с ним все самое хорошее: теплые душевные воспоминания, самые неожиданные признания, самые яркие мгновения.

Под бой Кремлевских курантов мы загадываем заветные желания. Каким станет новый год, что принесет, во многом зависит от нас самих. Уверен, что вера в свои силы, энтузиазм, ответственность помогут осуществить все планы, сделать нашу жизнь более интересной, насыщенной и яркой.

Пусть следующий год откроет перед нами новые возможности и добавит уверенности в своих силах.

Пусть уходящий год останется в наших сердцах наполненным только добрыми и приятными воспоминаниями, а новый начнется с чистого снежно-белого листа. Пусть в Новом году исполняются самые заветные мечты.

От всего сердца желаю вам удачи, веры в лучшее, надежды и простого человеческого счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия и удачи во всех ваших начинаниях. Будьте счастливы!

В. Ю. Лакунин, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ

УВАЖАЕМЫЕ ДОНЧАНЕ!

Накануне Нового года принято подводить итоги уходящего. Считаю, что год был эффективным и результативным, многое удалось сделать, но многое еще предстоит.

У нас большие планы и серьезные задачи. Уверен, что, направив совместные усилия на их решение, мы обязательно добьемся успехов во всех начинаниях.

От всей души желаю вам в новом году побольше светлых и радостных событий! Здоровья вам и вашим близким, благополучия, мира и добра!

С наступающим Новым годом и Рождеством!

С уважением, Александр Шолохов, депутат Государственной Думы VII созыва

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляем вас с наступающим Новым 2020 годом!

Этот светлый праздник всегда наполняет сердца людей особой душевной теплотой и радостью, вселяет надежду и оптимизм. Это время подведения итогов и начала новых свершений. Приходящий год будет насыщен важными историческими событиями и памятными датами.

В первую очередь — это 75-летие Великой Победы, о которой мы не забудем никогда. Пусть наступающий 2020 год откроет новые возможности и перспективы! Пусть дети, внуки и правнуки радуют своими успехами, родные и близкие будут здоровы, пусть сбываются все мечты!

Будьте благополучны и счастливы! Пусть в каждом доме царят мир и согласие, благоденствие, вера и надежда, радость и любовь!

Совет ветеранов города Донецка

Мой город... ...ЦИФРЫ

2 1 декабря третьеклассники МБОУ СОШ № 1 г. Донецка побывали в Государственном музыкальном театре Ростова-на-Дону, где увидели увлекательный детский спектакль «Новый год в Тридевятом царстве».

Вместе с главным героем Вовкой детвора попала в полное сюрпризов Тридевятое царство, встретила там новых друзей - Царя гороха, Иванушку-дурачка, Василису Прекрасную, Колобка, Дракошу с ее милыми детками, Лень - и преодолела все препятствия на пути. В ходе представления ребята пели, танцевали, шутили. Всем понравились игра актёров и очень красивые костюмы. С собой ребята привезли много ярких эмоций и впечатлений!

23 декабря по благочинного Донецкого округа иерея Владимира Татаркина состоялось заседание молодежного духовного родительского клуба «Свет добра» с повесткой дня: «Об организации и проведении благотворительных рождественских елок в храме Державной иконы Божией Матери для детей с ОВЗ, сирот, малоимущих, многодетных и асоциальных семей по спискам городского отдела обра-

Заседание открыла помощник благочинного по религиозному образованию Р. И. Фартанова, предложившая в организации спектаклей рождественской тематики задействовать волонтерский студенческий отряд донецкого техникума, воскресную школу «Держава», духовно-просветительские клубы «Веков связующая нить» и «Свет добра».

По утверждению праздничных программ и организации городского фестиваля-конкурса «Свет Рождества» выступила заместитель председателя клуба «Свет добра» И. В. Рогозина. Решили провести в храме четыре рождественских благотворительных елки и городской фестиваль «Свет Рождества» на базе духовно-просветительского клуба «Веков связующая нить» при детской библиотеке-филиале имени Гайдара.

25декабря клуб «ЦОФ» распахнул свои двери для юных жителей поселка и их родителей. Гостей встретили ведущие новогодней сказки «Маша и Медведь». Дети с большим удовольствием отправились в театрализованное путешествие по сказкам и мультфильмам, знакомясь с новыми сказочными персонажами.

После сказки ребят ждала игровая программа, во время которой с азартом и весельем играли в снежки и «догонялки», расколдовывали волшебный посох и боролись за звание лучшего танцора в конкурсе «Поздравляю, вы - в танцах».

мой город... ...ФАКТЫ

Дежурная часть

На территории Ростовской области регулярно выявляются поддельные денежные банкноты достоинством 1 000 и 5 000 рублей. Данные купюры имеют высокое качество и по внешнему виду практически не отличаются от подлинных. У них имитированы все признаки подлинности: водяные знаки, цветные волокна, рельефность текста, отметки для слабовидящих, микротекст, микроперфорация, металлизированная ныряющая нить.

На днях в Донецке зарегистрировано два случая, в которых с продавцами торговых точек неизвестные злоумышленники произвели расчет фальшивыми пятитысячными купюрами.

Стоить напомнить, что в новогодние праздники в праздничной суете фальшивомонетчикам наиболее просто сбыть фальшивые купюры.

Будьте внимательны!

ГИБДД информирует

Сотрудники ОГИБДД ОМВД РФ по г. Донецку напоминают, что с 25 декабря 2019 года по 15 января 2020 года на территории города проводится областное профилактическое мероприятие «Безопасная зимняя дорога». Целью данного мероприятия является снижение травматизма на дорогах, в том числе с участием несовершеннолетних, повышение культуры поведения на дорогах участников дорожного движения.

В рамках акции пройдет ряд предупредительно-профилактических мероприятий: «Ребенок-пассажир», «Пропусти пешеходов», «Несовершеннолетний нарушитель ПДД», «Соблюдай дистанцию» и другие.

Будьте бдительны!

Отдел МВД России по г. Донецку обращается к организаторам, а также к гостям праздничных новогодних мероприятий в период времени с 30 декабря 2019 года по 8 января 2020 года с целью соблюдения бдительности, мер пожарной безопасности, своевременного реагирования на факты, связанные с террористической угрозой, и безотлагательного информирования ОВД.

На границе

На фитосанитарном контрольном посту «Донецк» инспекторами управления Россельхознадзора при досмотре багажа и ручной клади лиц, пересекающих границу, была обнаружена подкарантинная продукция.

Так, в ручной клади и багаже одного пешехода и 15 пассажиров, следовавших в РФ из Украины, выявлены капуста белокочанная, лук репчатый, мандарины, морковь, тыква, яблоки свежие, семена тыквы, смесь сухофруктов и орехи грецкие (неочищенные, очищенные) в количестве 112 кг, ввозимые в нарушение временных ограничений ввоза подкарантинной продукции из Украины.

Подкарантинная продукция возвращена на территорию Украины.

ТРАДИЦИЯ ←

Торжественный прием главы администрации

В преддверии праздника подвели итоги года

26 декабря в городском историко-краеведческом музее состоялся новогодний торжественный прием главы администрации Донецка. Организаторы пригласили на мероприятие людей, которые на протяжении всего 2019 года трудились на благо родного города, внесли свою лепту в его развитие и отличились своими заслугами в той или иной отрасли.

Поздравить присутствующих с наступающими праздниками и пожелать дальнейших успехов во всех начинаниях пришли глава администрации Донецка Р. В. Кураев, заместитель председателя Донецкой городской Думы Д. А. Вайда, начальник Отдела МВД РФ по г. Донецку А. А. Козлов и многие другие.

В ходе праздничного мероприятия были подведены итоги уходящего года, а также отмечены те, кто внес определенный вклад в благосостояние города Донецка.

Очень радует, что наш город живёт и развивается. Ведь только тот факт, что в кроватках мирно посапывают 265 маленьких дончан, говорит о том, что население нашего города увеличилось на 265 граждан. Молодые женщины верят в светлое будущее Донецка, и поэтому 93 донецкие мамы не побоялись и подарили нашей великой Родине своих первенцев.

В 2019 году в нашем городе появилось восемь супружеских пар со знаком 60+.

Приятно отметить, что в наступающем 2020 году в рам-



ках национального проекта «Демография» пособие на первого ребенка будет выплачиваться не полтора года, а весь декретный отпуск — три года. А семьи, воспитывающие восемь и более детей, будут обеспечены автотранспортными средствами. В нашем городе на эту меру государственной поддержки претендуют пока две семьи. Надеемся, в дальнейшем их станет больше.

Мы любим наш город, любим тенистые аллеи, любуемся красивой территорией по проспекту Ленина в 12-м квартале, на благоустройство и озеленение которой направлено более 70 миллионов рублей. В 2019 году отремонтировано 6 километров автомобильных дорог. На территории средней общеобразовательной школы № 2 введена в эксплуатацию спортивно-тренажерная

В уходящем году в городе

проведено 180 соревнований, в том числе 59 турниров областного и международного уровней. Донецк посетили 17 000 спортсменов из городов нашей области, России и ближнего зарубежья. Все они увезли с собой прекрасные впечатления о городе и дончанах.

В сдаче комплекса ГТО приняли участие 2 000 горожан, 300 из них получили значки высшей — золотой — пробы!

В вузы России в 2019 году из 190 выпускников поступили 146 юношей и девушек, среди которых 18— золотые медалисты.

Мы вступаем в год величайшего события, в год 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 65-летия города Донецка. Пусть Новый 2020 год ознаменуется новыми славными делами и великими свершениями наших горожан, жителей родного и любимого Донецка!

праздник

Губернаторская новогодняя елка

26 декабря в ГАУК РО «Ростовский государственный музыкальный театр» проводилась Губернаторская новогодняя елка.

Праздник посетили самые талантливые и активные школьники Ростовской области - отличники, спортсмены, лидеры общественных движений. Пригласили детей из многодетных семей, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, сирот.

Приглашение на данное мероприятие от губернатора Ростовской области — это особый подарок для ребенка. Из города Донецка шесть человек получили такой подарок. Для них организовали игры, конкурсные программы. Вместе с Дедом Морозом и его внучкой Снегурочкой ребята



водили хороводы. Дед Мороз подарил детворе сладости.

Юным жителям Дона показали спектакль «Новогодние приключения Маши и Вити». Счастливые и довольные ребятишки вернулись домой, чтобы рассказать об увиденном своим друзьям и одноклассникам.

НОМЕРА ТЕЛЕФОНОВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ГОРЯЧИХ ЛИНИЙ

Единая дежурно-диспетчерская служба Администрации города Донецка: 112 – круглосуточно (с мобильного телефона - 112), 05 - круглосуточно (с мобильного телефона

050), 8 (86368) 2-24-08 - круглосуточно.

Филиал АО «Донэнерго» Тепловые сети ДРТС: 8 (86368) 2-53-00 - диспетчер, круглосуточно. Диспетчерская служба Министерства ЖКХ РО: 8 (863) 240-13-79 — диспетчер, круглосуточно.

Предлагаем и голосуем

На сайте администрации города Донецка в разделе «События» МУ «Управление ЖКХ, транспорта и связи Администрации города Донецка» (далее - «Управление») предлагает проект перечня общественных территорий, требующих благоустройства в первоочередном порядке в 2021 году, для включения в перечень на голосование:

- проспект Ленина (от площади Ленина до ул. Королева);
- проспект Мира (от пер. Чапаева до ул. Краснова);
- улица Королева (от ул. Казакова до пр. Ленина).

Отбор общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке, будет проводиться в круглосуточном режиме в два этапа с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале gorodsreda2020.ru.

По результатам голосования из трёх предложенных территорий две территории, набравшие наибольшее количество голосов, будут включены в перечень общественных территорий, требующих благоустройства в первоочередном порядке в 2021 году.

По мнению Управления, данные территории — наиболее наполняемые жителями и гостями города. Они находятся в центре города, на виду у всех горожан.

По проспекту Ленина (от площади до ул. Королева) перемещается ежедневно масса людей, которые посещают социальные учреждения, почтамт, торговые предприятия. Молодёжь города вечерами проводит свой досуг на площади, аллее, у фонтанов. Все городские мероприятия проводятся на городской площади. Неоднократно на страницах газет мы встречали обращения граждан, которые просили обратить внимание на благоустройство аллеи по проспекту Ленина, которая нуждается в новом современном оформлении благоустройства.

Необходимо завершить начатое в 2017 году благоустройство проспекта Мира (от пер. Чапаева до ул. Краснова). Данная общественная территория также проходит через весь центр города и наиболее посещаема жителями. На протяжении всего отрезка дороги находятся детские учреждения, административные здания, городская площадь, ДК «Шахтер», городской парк, городской музей, предприятия общественного питания и другие структуры.

Не меньшее значение для горожан имеет благоустройство улицы Королева, по которой осуществляется постоянное движение автотранспорта жителей нашего города, так как данная дорога является связующей с объездной дорогой, ежедневно в город въезжает и выезжает большое количество гостей (транзитные автомашины, проходящие автобусы). Данная территория требует нового облика, реконструкции и благоустройства.

- с 10 по 15 января 2020 года - сбор предложений от граждан об общественных территориях, требующих благоустройства в первоочередном порядке, для включения в перечень на голосование;

- с 25-30 января 2020 года — голосование по отбору общественных территорий, требующих благоустройства в первоочередном порядке.

Граждане и организации вправе самостоятельно проводить агитацию (определить её содержание, формы и методы) в поддержку той или иной общественной территории.

Напоминаем, что МУ «Управление ЖКХ, транспорта и связи Администрации города Донецка» предлагает проект перечня общественных территорий, требующих благоустройства в первоочередном порядке в 2021 году, для включения в перечень на голосование:

- проспект Ленина (от площади Ленина до ул. Королева);
- проспект Мира (от пер. Чапаева до ул. Краснова);
- улица Королева (от ул. Казакова до пр. Ленина).

Просим жителей города поддержать наше предложение и приглашаем граждан, достигших 14-летнего возраста и имеющих место жительства в г. Донецке, принять участие в голосовании на портале gorodsreda2020.ru.

^{r.} 2020

Донецких ветеранов поздравили с праздником

С каждым годом становится все меньше ветеранов, и нужно помнить, что мы в неоплатном долгу перед людьми старшего поколения, которые ценой собственной жизни принесли нам долгожданную Победу, а затем возродили страну из руин. В канун новогодних праздников заместители главы администрации Донецка А. А. Чернодуб и О. В. Забабурина побывали в домах заслуженных дончан, вручили подарки, а также приветственные открытки от губернатора области В. Ю. Голубева и главы администрации Р. В. Кураева.

Ветераны тепло встречали гостей. Где-то визит заканчивался чаепитием с пирогами, где-то — душевными разговорами. Кто-то из героев в честь такого повода надел пиджак с наградами, а кто-то принимал поздравления прикованным к постели.

Отрадно, что, несмотря



на солидный возраст (а донецким ветеранам — уже более 90 лет), большинство их помнят едва ли не каждый день войны и с готовностью рассказывают о том, как отстояли Родину, о своей нелегкой, но интересной судьбе.

В число подарков вошла уникальная книга «Дон в годы Великой Отечественной войны». Это уникальное издание было выпущено к 75-летию Великой Победы и содержит документальные материалы и снимки времен войны.

- Я безмерно благодарен ветеранам Великой Отечественной войны, почетным гражданам нашего города за их ратные и трудовые подвиги, вклад в развитие нашей страны и пример беззаветной любви к своей Родине, стойкости и оптимизма, — отметил Александр Александрович.

Ш ПРАЗДНИК

Новогодние чудеса в «Водолее»

Для особенных детей прошел благотворительный утренник

Благотворительный утренник главы администрации города «Новогодние чудеса» прошел 26 декабря в аквапарке «Водолей». На сказочном представлении собрались порядка ста ребят из многодетных и малообеспеченных семей, воспитанники школы-интерната и Центра помощи семьи и детям.

Традиционную новогоднюю сказочную программу подготовили сотрудники учреждений городского отдела культуры. В этом году на праздник к ребятам пришли хорошо знакомые всем Дед Мороз, Снегурочка, Баба-яга, Дракон, Болотная царица и даже Малефисента.

Около полутора часов длилось сказочное представление. Мальчишки и девчонки весело провели время, принимали уча-

стие в различных играх и конкурсах, танцевали и водили хороводы, не жалея сил и энергии, а также помогли найти украденные злодеями подарки и зажечь новогод-

нюю елку.
В этот день поздравить ребят и их родителей с праздником пришли заместитель главы администра-

ции города по социальным вопросам О. В. Забабурина и депутат Донецкой городской Думы М. В. Пехова. Они пожелали присутствующим здоровья и удачи в новом году.

Ну и какой же праздник без подарков? В конце представления каждый ребенок получил сладкий презент от Деда Мороза.

ПОДАРКИ

Лакунин поздравил дончан с Новым годом

В преддверии самого ожидаемого и любимого праздника член Совета Федерации В. Ю. Лакунин поздравил донецких ребят с ограниченными возможностями здоровья и участников Великой Отечественной войны с наступающим Новым годом.

Владимир Юрьевич, являясь депутатом Законодательного собрания Ростовской области, всегда уделял внимание тем, кто в нем действительно нуждается. Кроме подарков, которые он передавал донецким деткам и ветеранам в канун праздников, в его копилке — много добрых дел, которые он совершал для горожан совершенно бескорыстно. И сейчас, когда его назначили на пост сенатора Совета Федерации, он продолжает уделять внимание дончанам.

По первому адресу гостей ждала семья, в которой воспитываются три девочки. У одной из малышек есть проблемы со здоровьем, но она, как и миллионы ребят, мечтает о волшебстве и подарках к Новому году. Всем сестричкам Владимир Юрьевич подарил сладкие подарки, а особенной девочке — канцелярские принадлежности и большую аудиокнигу.

Далее делегация направилась к юному дончанину, который также по состоянию здоровья практически не выходит из дома. У Дедушки Мороза парнишка попросил настоящую новогоднюю елку. Именно этот подарок вместе с елочными игрушками и привез сенатор Лакунин.

Любовь Семеновна Новикова попала на фронт в 1943 году в 17-летнем возрасте. С призывного пункта украинского города Славянск ее отправили в действующую армию упаковщицей, затем - кладовщиком передвижного медицинского состава медицинской части 3-го Украинского фронта. С боями она прошла терри-



торию Украины, Румынии, Венгрии. Железнодорожный состав неоднократно попадал под обстрел врага, чудом Люба осталась жива.

В настоящее время 93-летняя женщина проживает в Донецке и очень любит, когда к ней приходят гости. Более того, несмотря на свой преклонный возраст, Любовь Семеновна к праздничному столу традиционно сама выпекает шарлотку. Именно ею она угостила Владимира Юрьевича в день его визита.

Другой ветеран, которого навестили гости в этот день, также является уважаемым в городе человеком, который до настоящих дней ведет активный образ жизни. Свирид Никифорович Данилов начал войну в 1941 году на Северном Кавказе, освобождал Крым, победу встретил в Румынии. Имеет многочисленные медали и ордена, а за значительный вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи в 2017 году ветеран награжден знаком Губернатора Ростовской области «За ратную службу».

Поздравить Свирида Никифоро-

вича пришел и глава администрации города Р. В. Кураев, который вручил ветерану поздравительные открытки губернатора области, а также уникальную книгу «Дон в годы Великой Отечественной войны». Это издание было выпущено к 75-летию Великой Победы и содержит документальный материал и снимки времен войны.

Владимир Юрьевич также преподнес ветерану новогодние подарки, однако для пожилого человека главным стало внимание, которое оказали ему гости. В ходе беседы Свирид Никифорович вспоминал годы войны, давал советы представителям более молодого поколения и гордился тем, что Крым, за который советские солдаты проливали свою кровь в ожесточенных боях, снова вошел в состав Российской Федерации.

Прощаясь в каждой семье, гости желали дончанам всего самого наилучшего в наступающем году. И пусть осуществятся все задуманные планы, никогда не подводит здоровье, а в домах всегда царят любовь и счастье.

ВРЕМЯ ЧУДЕС

Самый лучший день

Безусловно, самый любимый праздник для всех малышей — это Новый год. Каждый ожидает его с особым настроением, верой в чудо и надеждами на исполнение заветных желаний.

Именно в этот праздник особенно чувствуется теплота в общении между людьми. Каждая встреча со сказочными персонажами, Снегурочкой и Дедом Морозом, превращается в волшебное путешествие и дарит массу самых позитивных впечатлений.

Настоящее новогоднее чудо для детей с ограниченными возможностями произошло в детском саду «Лазорик». Дети с большим удовольствием пели песни, водили хоровод и играли с Дедом Морозом и Снегурочкой. Широко распахнутые глаза детей с отраженными в них огоньками новогодней елки искрились счастьем. А это значит, что вера в чудеса и волшебство Нового года вселилась в детские сердца и дала надежду на светлое будущее.

Почетными гостями на праздничном мероприятии стали казаки ГКО «Гундоровское», которые поздравили малышей с Новым годом, пожелали крепкого здоровья и вручили сладкие подарки.



Страницу подготовила Наталья Ковалева.

Радость, счастье, веселье...

Второй год подряд на территории города Донецка проходит новогодний благотворительный утренник, организаторами которого являются Юлия Бойчук и органы опеки и попечительства.

Дети из многодетных, малообеспеченных, находящихся в социально опасном положении семей и дети-инвалиды в преддверии Нового года написали письма Дедушке Морозу и попросили для себя различные подарки, которые и приобретали неравнодушные граждане города Донецка, Каменска-Шахтинского и других городов. Игрушки, конструкторы, машинки, телефоны, планшеты, ролики, квадрокоптер и многое другое получили детишки 25 декабря. Мероприятие проходило в студии Юлии Бойчук по адресу: пер. Щорса, 8-а, где Дедушка Мороз и Снегурочка показали деткам представление и вручили долгожданные подарки.

После окончания мероприятия «делегация волшебников» во главе с Дедом Морозом и Снегурочкой выехала в семьи, где воспитываются новорожденные дети, дети с ограниченными возможностями здоровья, которые не смогли с детками принять участие в утреннике. Ребятам были также вручены разнообразные подарки.

Всего поздравили 60 де-

Ⅲ ПЕРВЫЙ ДОКУМЕНТ



тей нашего города. Глаза ребят светились счастьем и радостью! Акция завершилась вручением телевизора, игрушек и сладостей ребенку-инвалиду, нуждающемуся в лечении и реабилитации, семья которого относится к категории малообеспеченных.

Хочется выразить огромную благодарность людям, которые приняли активное участие в благотворительном мероприятии: Анастасии Герасимович, Алине Джумаевой, Юлии Мельниковой, Ирине Савоськиной, Людмиле Семеновой, Вере Чукавовой, Виктории Скворцовой, Виктору и Дарье Петровым, Наталье Коноваловой, Татьяне и Наталье Рева, Анастасии Черниченко, Татьяне Хворостяной, Александре Вайда, Ольге Мануйко, Юлии Тарариной, Тамаре Кондратовой, Алене Гречишиной, Кире Морозовой, Ольге

вой, Веронике Иову, Татьяне Коваленко, Светлане Ландиной, Олесе Шамрай, Марине Мудровой, Ксении Болдыревой, Ирине Извариной, Валентине Иову, Галине Нестеренко, Виталии Двуличанской, Алине Джумаевой, Александре Морозовой, Юлии Королевой, Ирине Калитвенцевой, Ольге Страпачук, Дмитрию Алиеву, Алине Зябловой, Ольге Просветовой, Ольге Фетисовой, Лине Марчишиной, Наталье Семененко, Маргарите Грахольской, Ольге Монастырчук, Елене Кононенко, Алене Максименковой, Анастасии Вавиловой, Ольге Просветовой, Кристине Гришутиной, Лине Перминовой, Юлии Филатовой, Ирине Давыдченко, Светлане Сапоговой, а также многим спонсорам из Каменска и Ростова, которые пожелали

Рубановой, Анне Минько-

Мы - граждане России!

Паспорт гражданина Российской Федерации — это главное удостоверение личности. 12 декабря 2019 года в Совете Федерации первый заместитель председателя Николай Федоров, председатель Комитета СФ по социальной политике Валерий Рязанский и председатель Российского союза молодежи Павел Красноруцкий вручили в торжественной обстановке 13 юным россиянам их главные документы. Все подростки — участники Всероссийской акции «Мы — граждане России!».

Николай Федоров рассказал, что по сложившейся доброй традиции в День Конституции победителей всероссийских конкурсов, организованных Российским союзом молодёжи, приглашают со всех уголков страны в Москву для вручения паспортов.

От Ростовской области в торжественной церемонии приняла участие ученица 8-го «Б» класса гимназии № 12 имени М. А. Шолохова Анастасия Кибальченко.

Для участников данного мероприятия провели ознакомительную экскурсию в здании Совета Федерации Федерального Собрания РФ. В роли гида выступил ведущий специалист пресс-службы Совета Федерации, который помог совершить увлекательный экскурс в историю Совета Федерации (с посещением галереи портретов руководителей Государственного Совета Российской империи и Совета Федерации РФ), включающий рассказ о его работе, осмотр уникальной галереи флагов субъектов РФ.

В процессе церемонии вместе с документами ребятам также были вручены памятные подарки. После торжественного мероприятия подростков и сопровождающих их родителей пригласили на



экскурсию по Москве. Ребята узнали интереснейшую историю столицы и увидели её знаменитые достопримечательности: Красную площадь, великолепный храм Христа Спасителя, деловой комплекс Москва-сити. Также в ходе экскурсии школьники посетили смотровую площадку на Воробьёвых горах, откуда открывается роскошный вид на столицу.

Хочется верить, что впечатления, полученные в процессе такого масштабного мероприятия, станут мотивацией для дальнейших побел!

Одноклассники и их родители, а также педагогический состав гимназии поздравляет Анастасию и желает не останавливаться на достигнутом, а двигаться только вперед!

H. Н. Рыжкина,
 классный руководитель 8-го «Б»
 класса, учитель математики
 гимназии № 12 им. М. А. Шолохова

B COBETE BETEPAHOB

Впереди большая работа

В городском Совете ветеранов прошел пленум, на котором были подведены итоги работы за минувший год. Общественной ветеранской организацией было сделано немало. Об этом в своем докладе сообщил председатель городского Совета ветеранов В. М. Бурлаков.

В настоящее время в городе проживают 32% пенсионеров. Это значительная часть населения Донецка, их интересы представляет и защищает городской Совет ветеранов.

Нынешние пенсионеры строили наш город, добывали уголь, работали на многочисленных промышленных предприятиях, были гордостью и славой трудового Донецка. А теперь им самим необходимы внимание, забота и помощь, особенно медицинская. К сожалению, медицина в нашем городе не на должной высоте. Нехватка врачей и медперсонала, недостаточное обеспечение ЦГБ лекарственными препаратами влияет на качество медицинской помощи населению, особенно граждан пожилого возраста, поэтому этот вопрос постоянно на контроле у городского Совета ветеранов. Активно работает комиссия по медицинскому обслуживанию пенсионеров, возглавляемая ветераном труда В. В. Михайловым.

Немало важных социальных вопросов решает городской Совет ветеранов во взаимодействии с руководителями городской администрации, депутатами городской думы, работниками УСЗН и других учреждений города. «Городской Совет ветеранов отличается от партий тем, что не борется за власть. Он борется за то, чтобы власть была успешной, но при этом ей были присущи честь, совесть и внимание к нуждам пенсионеров. Совет ветеранов имеет свой характер и настойчивость в достижении поставленных целей», - отметил В. М. Бурлаков.

Важной составляющей в работе Совета ветеранов является военно-патриотическое воспитание молодежи и школьников. В этом направлении ведется большая работа в тесном сотрудничестве с отделом образования. В Совете ветеранов к 75-летию Великой Победы разработана интересная тематическая программа, предложенная для реализации общеобразовательным учреждениям города. Есть надежда, что часть предложенных мероприятий совместными усилиями воплотится в жизнь.

Следует отметить, что во всех учебных заведениях всегда уважительно, тепло и внимательно относятся к ветеранам. В числе тех, кто активно работает с подрастающим поколением, - члены Совета, дети войны А. М. Толмацкий, В. В. Михайлов, участник боевых действий в Афганистане В. Д. Дебелов, который и возглавляет комиссию по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Активно сотрудничают члены городского Совета ветеранов со школьными музеями. Там часто проводят совместные уроки мужества, встречи с участниками военных действий в локальных конфликтах.

Члены городского Совета ветеранов, активисты первичных организаций — постоянные участники городских торжественных мероприятий, приуроченных к праздничным датам.

«Немаловажная задача Совета ветеранов — претворение в жизнь национального проекта «Активное долголетие», - подчеркнула в своем выступлении первый заместитель председателя Н. Т. Подольская. В значительной

степени этому способствует вовлечение в общественные дела все большего количества дончан старшего возраста. В этом году по профессиональному признаку созданы три первичные организации — ветеранов ООО «Донецкая мануфактура», Федеральной налоговой службы, МУП «Исток». Успешно работает созданная чуть больше года назад первичная организация дошкольных работников и социальных служб города Донецка.

Всего при городском Совете ветеранов — тринадцать первичных организаций. В их работе задействованы такие формы, как вечера отдыха, посещение праздничных городских мероприятий, чествование юбиляров. В этом активную помощь им оказывают члены комиссии по культурно-массовой работе городского Совета ветеранов Ю. В. Лукинов и Н. З. Крамаренко.

В рамках реализации национального проекта «Активное долголетие» успешно работает член городского Совета ветеранов Н. Г. Морозова. Она возглавляет группу «Серебряные волонтеры». В нее входят жители города старшего возраста, и ими сделано немало добрых дел. При активном взаимодействии городского Совета ветеранов, городского отдела культуры и УСЗН в жизнь воплощают современные формы работы, определенные нацпроектом «Активное долголетие»: это еженедельные танцевальные вечера, группа здоровья при цгк

На общественных началах при библиотеке им. М. Горького создан кружок «Рукодельница», где занимаются взрослые и дети. Активно ведет работу клуб по месту жительства «Аксинья» при библиотеке им. Погодина (руководитель Л. В. Серова).

Не забыто и младшее поколение. В этом году у Совета ветеранов благодаря заботе главы администрации Р. В. Кураева появилось новое удобное для работы помещение. В его обустройство большой вклад внесли сами члены городского Совета. При нем создан и успешно работает городской шахматный клуб. Его председатель П. Н. Соложенкин организовал для учащихся секцию юных шахматистов, где с большим интересом занимаются школьники. В честь праздничных дат – Дня Победы, Дня шахтера – проводятся шахматно-шашечные турниры, в которых участвуют взрослые и дети.

О своей работе за прошедший год отчитались председатели комитетов и комиссий, первичных организаций В. А. Чекалдина, Ю. В. Лукинов, В. В. Михайлов, Е. И. Плеханова, В. Д. Дебелов, И. Ф. Волохов.

О совместной плодотворной работе городского Совета ветеранов и городского музея по всем направлениям говорила директор музея Г. Я. Бондаренко. Она предложила ветеранам принимать активное участие в сборе материалов о лучших тружениках города.

В работе пленума приняла участие заместитель главы администрации по социальным вопросам О. В. Забабурина, которая поблагодарила ветеранов за активную работу и неравнодушное отношение к делам родного города, ответила на вопросы, интересующие участников пленума.

В ходе работы пленума были решены организационные вопросы: избраны заместители председателя Совета ветеранов. Первым заместителем назначена Н. Т. Подольская, вторым — Ю. В. Лукинов.

Евгения Плеханова

1 января 2020 г., среда, № 1

Ⅲ КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

От редактора: Совсем недавно городской отдел образования проводил конкурс сочинений, посвященных Дню матери. Мне повезло быть членом жюри, и я ничуть об этом не пожалела, так как некоторые работы не просто порадовали, а остались в памяти. С одной из них я хочу сегодня познакомить вас, дорогие читатели. Автор попросил не называть ее фамилию по понятной причине... Девочка ведет диалог с мамой, которой, к великому несчастью, уже нет... Давайте же ценить тех, кто рядом с нами, говорить с ними, любить их всегда-всегда. И в новом году беречь своих родных и близких, не обижать даже словом...

исьмо маме...

Здравствуй, моя дорогая мама. За моим окном догорают последними искорками уходящей осени тлеющие листочки. Утро снова было туманное, оно сползает по оконным стеклам одинокими слезинками. Туман и на моих щеках... Видишь ли ты эту осень с небес? Слышишь ли меня?

Мама... Я часто шепчу это слово перед сном. Уже, скорее, по привычке, неосознанно. Оно со мной с самого рождения. И ты была со мной с самого рождения. Я знаю, ты любила меня. Знаю, что заботилась обо мне, как никто другой. Наверное, ты мечтала о том, что придешь на мой школьный выпускной, будешь рядом в день моей свадьбы, будешь держать на руках моих детей — своих внуков. Я тоже об этом мечтаю. Хоть и знаю, что сбыться мечтам не суждено.

Тебя не стало внезапно. К этому нельзя подготовиться. Воспоминания об этом дне смутные. А вот наш последний разговор я помню отчетливо. Ты позвонила, чтобы узнать, как у меня дела. А я, обидевшись на тебя за что-то несущественное, не захотела разговаривать. Мама, если бы я знала, что это наш последний в жизни разговор!

Я скучаю по тебе. Я помню твой голос, помню твой запах, помню твой легкий и заразительный смех. Даже если бы ты сейчас оказалась рядом и ругала меня, я бы плакала от счастья! От того, что ты есть!

У моих подруг мамы живы, к счастью. Они встречают детей из школы, звонят им, когда те задерживаются, советуют и поддерживают, ругают, обнимают, скучают, учат готовить, справляться с трудностями. У меня есть все необходимое: одежда, косметика, мобильный телефон, карманные деньги. Но нет самого ценного, того, что не купить,

материнской ласки и заботы. Только те, у кого мамы нет, знают истинное значение этого человека в жизни. Я, к сожалению, знаю. Никакие богатства мира не променяла бы я на тебя, моя мамочка! И все, что мне нужно, — это поговорить с тобой хотя бы часок. Мама, мамочка, мамулечка! Как много мне нужно тебе рассказать! Как много мне хочется у тебя узнать! Я часто зову тебя, но мне отвечает звенящая тишина. Сколько бы ни было у человека родственников и друзей, сколько бы ни было ему лет, он сиротеет, когда мама умирает.

Почему так случилось именно в моей жизни — я не знаю. Наверное, правду говорят: «Лучших забирают небеса». Мы обязательно встретимся с тобой, родная. А пока я буду жить, учиться, влюбляться. У меня все будет хорошо, ты не переживай. Я тебя не подведу. А когда стану мамой я, то расскажу своим детям о тебе — о самой доброй, ласковой и замечательной маме и бабушке. Ты всегда будешь жить в их памяти и в моем сердце.

Твоя дочь Даша



РЯДОМ С НАМИ

Она играет сердцем и душой

Незрячая пианистка покоряет зрителей

Впервые я услышала игру Арины Березуевой на концерте, где выступали дети с ограниченными возможностями. Порадовали уровень исполнения и полное отсутствие каких-то ограничений. Ребенок целиком отдавал себя музыке и наслаждался ею. Казалось, исполнительница полностью растворяется в мелодии.

Когда она поднялась, зал «взорвался» аплодисментами. И только после поклона, когда к девочке подошли сопровождающие, чтобы помочь уйти за кулисы, я поняла, что она не видит.

В три месяца врачи поставили ей страшный диагноз — «ретинопатия», и свет для нее погас.

Но вот что удивительно: не угас огонек в глазках, не прошли тяга и интерес ко всему окружающему. А затем в ее жизни появилась музыка...

Вначале мама Ольга Анатольевна купила ей детское электронное пианино для развития моторики, мол, пусть нажимает на клавиши. А девочка увлеклась этим всерьез и попросила настоящий инструмент. В ДШИ мама повела двух девочек (у Арины есть сестра Алина). Причем, как рассказывает сама Ольга Анатольевна, шла она с замиранием сердца: вдруг не примут незрячего ребенка, как тогда это объяснить девочке?

- Я очень благодарна дирек-

тору школы искусств Светлане Александровне Тельтевской, которая сказала: «Приходите на прослушивание и успокойтесь для начала. Если у ребенка такое желание, конечно, примем». Господи, я от счастья летела, как на крыльях. Спасибо нашему первому педагогу Виктории Ивановне Брознич и Людмиле Васильевне Вербицкой, которая занимается с Ариной сейчас.

С тех пор Арина почти не расстается с инструментом. Домой тоже пришлось привезти пианино, которое удачно вписалось в интерьер. И если сестра Алина иногда занимается с маленькой, но ленцой, то про Арину преподаватели говорят с восторгом:

Музыку она слушает разную: Бетховена, Чайковского, Шопена. Это не исключает и современные мелодии, которые Арина пытается подбирать на слух и петь дома.

Волнуется ли она перед концертами? Конечно, да. И хотя она не видит лица людей в зале, Арина чувствует каждое движение, слышит, наверное, даже биение наших с вами сердец в такт мелодии, звучащей из-под ее маленьких пальчиков.

Ей сейчас — 9 лет. Она, как и все дети, ждет Деда Мороза и Снегурочку, хочет много снега в эту зиму... Она знает, что он белый, а небо голубое. Мы с вами видим, а она это чувствует...

Лилия Шептухова

идем в гости

Дед Мороз у юных дончан



В преддверии Нового года каждый ребенок ждет чудес, мечтает о встрече со сказочными волшебниками – Дедом Морозом и Снегурочкой, загадывает желание и верит, что оно обязательно исполнится. А взрослые в это время должны приложить максимум усилий, чтобы сохранить в ребенке эти светлые эмоции и воплотить хотя бы часть из того, о чем он мечтает.

24 декабря глава администрации города Р. В. Кураев вместе со сказочными персонажами, а также специалистами и руководителем УСЗН г. Донецка

отправился в гости к деткам с ограниченными возможностями здоровья. Малыши с восторгом отнеслись к такому неожиданному сюрпризу. Ребята прочитали новогодние стишки, исполнили произведения на музыкальных инструментах, за что из рук Дедушки Мороза получили вкусные подарки и мягкие игрушки символ 2020 года — Мышек.

Прощаясь с Дедушкой Морозом, дети пообещали в следующем году вести себя примерно и получать хорошие оценки в школе.

Наталья Ковалева

Ⅲ ПРАЗДНИК

«Зимняя сказка»

Новый год — это время волшебства, доброй сказки и ожидания чуда. Один из самых любимых всеми, радостных и душевных празд-

24 декабря в Донецкой школе-интернате в 1-4-х классах прошёл утренник «Зимняя сказка». Сказочные персонажи порадовали всех играми и весельми шутками. Сюрпризы обеспечили всем многообразие ярких впечатлений на долгое время.

Неожиданный визит на праздник Бабы-яги, которая хотела забрать елочку и испортить праздник ребятам, произвел яркое впечатление на детей и взрослых. Но ребята с легкостью смогли одолеть вредную Ягушу, закидав ее снежками, закружив в хороводах.

С большим удовольствием дети выступили для Дедушки Мороза и своих родителей с музыкальным сюрпризом «Шумовой оркестр». Этот номер никого не оставил равнодушным.

И это не все сюрпризы праздника. Заключением мероприятия стала музыкальная сказка на новый лад «Три поросенка». Юные артисты заслуженно купались в громких аплодисментах всех присутствующих на празднике.

Ну и, конечно, какой новогодний праздник без подарков? С огромной радостью ребята приняли их от главных героев – Дедушки Мороза и Снегурочки. Директор школы-интерната Н. В. Лобанова пришла на праздник тоже не с пустыми руками. Наталья Владимировна подарила нашим классам наборы дидактических игр и пособий для индивидуальных и групповых коррекционных занятий. Праздник доставил радость и удовольствие его непосредственным участникам и всем, кто пришел посмотреть на выступление детей.

Мы поздравляем всех с Новым годом и Рождеством Христовым!!!

Т. В. Кукуева, О. Ю. Грешнова, Ю. Н. Божко, Е. Н. Михайлова, педагоги





тонецкий рабочий страницы истории 2020 г., 9 среда, № 1 Реда, № 1 Реда В СССР?

Новый год в СССР был самым любимым праздником. Люди старшего поколения до сих пор вспоминают о нем с ностальгией. Ведь это был не просто праздник — это была редкая возможность попробовать необычные блюда, получить в подарок какую-нибудь новую вещицу и, наконец, просто пообщаться с друзьями!

Даже новогоднее телеобращение генсека «от лица Центрального комитета КПСС, Верховного Совета СССР и советского правительства» воспринималось лишь как прелюдия к бою курантов, возвещавшему о наступлении Нового года.

Новый год в СССР был очень шумным и массовым праздником. Все ходили толпами друг к другу в гости, поздравляли, шутили и веселились. Во всяком случае так было в 60-е и в 70-е годы.

С началом боя курантов все орали «ура!», чокались, и потом уже начиналось веселье: одни танцевали, другие смотрели «Голубой огонек», в котором был задействован весь цвет советской эстрады.

Новый год в СССР встречали и на предприятиях. В обеденные перерывы в цехах вырезали снежинки, наклеивали их на стекла и репетировали новогоднюю программу. Руководители профсоюза договаривались с администрацией о месте проведения праздничного вечера, а ответственные за новогодний стол закупали продукты. Художники начинали рисовать новогоднюю стенгазету и параллельно с ней — плакаты для украшения зала. Праздничная атмосфера создавала приподнятое настроение.

Коллеги заранее договаривались, кто с кем сидит, и были готовы вступить в борьбу за лишнюю бутылку шампанского на самодеятельном конкурсе между столами.

И все же, без всякого сомнения, Новый год в СССР был праздником детей. У многих живших в то время самые яркие впечатления детства связаны именно с Новым годом. Для детей Новый год начинался 31

Детские новогодние елки были в СССР такими же традиционными, как салат оливье и мандарины.

В детском саду Новый год это обязательные показательные выступления в костюмах мишек, зайчиков, снежинок и космонавтов перед родителями.

Каждый ребенок в СССР осознавал, что Новый год это самый главный праздник в году, главнее даже, чем день рождения, 1 и 9 Мая или 7 Ноября, поэтому готовиться к нему начинали задолго. Нужно было разучить стихи про Новый год, придумать и подготовить «сценки», разукрасить дом (особенно окна) самодельными гирляндами и снежинками, решить, кем быть на утреннике — Снежинкой или Волшебницей, написать поздравительные открытки всем родственникам, раздобыть бенгальские огни и хлопушки, сделать своими ру-

С 1918-го по 1935-й Новый год не был официальным государственным праздником, в первые десятилетия Советского Союза праздник считался, скорее, «семейным». Впервые его официально отпраздновали лишь в конце 1936 года. Новый год государство решило отмечать, однако 1 января оставалось рабочим днем.





















ками поделки родным. Хлопот невпроворот.

Ставить елку было грандиозным событием, ничуть не менее значимым, чем сам Новый год. Перед этим проводилась генеральная уборка. Обязательным было выбивание ковров в сугробе. И тогда дома еще долго пахло снегом и свежестью.

Родители в это же время проходили еще один занимательный квест — «Достань все к Новому году!». Нередко в этом задействовали и детей. Ведь вожделенного зеленого горошка, знаменитых балтийских шпрот и майонеза для оливье в СССР на всех не хватало. Этот дефицит «выбрасывали» в магазинах накануне праздника, и советским людям приходилось перемещаться из одной очереди в другую. Вот тут-то и приходил на выручку ребенок, которого можно было поставить «держать место», и ринуться за новым дефицитом. Но все — и пионеры, и пенсионеры — были упорны: ведь новогодний стол обязан был быть щедрым. И каждый, даже самый избалованный ребенок, знал, что некоторые баночки из холодильника доставать нельзя — они «на Новый год». Зато в праздник глаза разбегались от изобилия.

За столом непременно оказывались ближайшие родственники, друзья семьи, коллеги родителей и, как розочка на торте, — любимые соседи, которых можно было специально не звать, они приходили сами. Для детей это было незабываемо. Ведь все вращалось вокруг них: гости непременно приносили небольшие подарочки, аплодировали песенкам про Деда Мороза, участвовали в сценках, которые разыгрывались перед

И самое главное — в эту ночь можно было НЕ СПАТЬ на законных основаниях! Позволено было не отправляться в постель до боя курантов, услышать поздравления «дорогого Леонида Ильича» и посмотреть «Голубой огонек»» — сколько высидишь. Кстати, почтальон Печкин не покривил душой: телевизор и вправду был лучшим украшением новогоднего стола, а программы приятно изумляли неискушенного советского зрителя.

Совсем глубокой ночью, примерно в 2-3 часа, можно было увидеть и вовсе необычайное концерт иностранных звезд! Но дети до такого времени, конечно, не досиживали - сказывался режим, от которого не мог отвертеться ни один советский ребенок. Зато утром 1 января по всем - двум - каналам шли мультики, детские фильмы и спектакли. Поэтому, пока взрослые отсыпались, детям было чем себя занять.

А как отмечали свой Новый год в СССР вы? Какие забавные и трогательные обычаи вам запомнились?

Удачи вам в Новом году и нескучных праздников!

> При сотрудничестве с сайтом https://hystory. mediasole.ru.

Накануне великого праздника

Наступили новогодние каникулы. Для православных горожан главным и долгожданным событием в череде праздников станет Рождество Христово. Дню, к которому верующие готовились заблаговременно и которого ждут с нетерпением, сегодня полностью посвящен выпуск рубрики «Тропинка к храму».

ВОПРОСЫ - СВЯЩЕННИКУ

Рождественский сочельник

6 января — Навечерие Рождества Христова, или Рождественский сочельник, последний день Рождественского поста, канун Рождества Христова. В этот день православные христиане особенно готовятся к наступающему празднику, и он наполнен особым праздничным настроением. Утром в Сочельник по окончании литургии и следующей за ней вечерни в центр храма выносится свеча, и священники поют перед ней тропарь Рождеству Христову. Службы и пост Сочельника имеют ряд особенностей, поэтому именно в эти дни в редакцию приходит множество вопросов о том, как правильно провести Сочельник.

 Самые часто задаваемые нашими читателями вопросы: как правильно поститься в Сочельник; до какого времени нужно воздерживаться от вкушения пищи; что значит «пост до первой звезды»; одинакова ли мера воздержания для работающих и неработающих в этот день; сколько длится пост до причастия?

Действительно, Типикон предписывает пост до конца вечерни. Однако служба вечерни соединяется с литургией, служится утром, поэтому и постимся мы до того момента, когда в центр храма выносится свеча, и перед свечой поется тропарь Рождеству Христову.

Очевидно, что находящиеся в храме люди постятся, многие в этот день причащаются. Хорошо, если и те, кто не может быть на службе в храме, кто работает, почтят этот день более строгим постом, который готовит нас к грядущей радости праздника.

Те, кто причащается на ночной литургии, по церковной традиции вкушают пищу в последний раз не менее чем за шесть часов до времени причастия или примерно с шести часов вечера. И здесь дело не в конкретном количестве часов, а в том, что устанавливается некая граница, мера воздержания, помогающая и нам соблюсти меру.

– Как правило, верующие стараются встретить Рождество Христово на ночной праздничной литургии. Но во



многих храмах служат еще всенощную и литургию в обычное время - в пять часов вечера и утром. В связи с этим часто спрашивают, не грех ли молодому человеку, не немощному, без детей, пойти на службу не ночью, а утром?

Посетить ночную службу или утреннюю - это нужно смотреть по силам. Встретить праздник ночью - это, конечно, особая радость – и духовная, и душевная. Таких служб в году очень мало, в большинстве приходских храмов ночные литургии служат только на Рождество и Пасху – особо торжественные службы по традиции совершаются ночью. А вот, например, на Афоне воскресные всенощные бдения служат ночью. И все равно таких служб не так много, чуть более 60 за год.

На Рождественской литургии многие причащаются. И люди испытывают некоторое смущение: ты только причастился, в книгах святых отцов написано о том, что для удержания благодати нужно стараться оградить себя от разговоров, тем более смеха, и постараться провести время после причастия в молитве. А тут праздничное застолье, пусть даже и с братьями и сестрами во

Те правила, которые отцы-пустынники предлагали монашествующим, нельзя в полной мере переносить на мирскую жизнь, тем более нельзя переносить их на большие праздники. Речь идет о подвижниках – аскетах, особенно богато наделенных благодатными дарами Божиими. Для них внешняя часть второстепенна. Конечно, духовная жизнь стоит на первом месте и для мирян, но мы не можем здесь провести такую же четкую грань между духовным и земным.

Апостол Павел заповедовал нам: «Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За все благодарите Господа» (1Фес 5:16-18). Если мы встречаем праздник с радостью, молитвой и благодарностью Богу, то мы исполняем апостольский завет.

Этот вопрос нужно рассматривать индивидуально. Конечно, если человек чувствует, что за шумным торжеством он теряет благодатный настрой, то, возможно, ему стоит ненадолго сесть за стол, уйти раньше, сохранив духовную радость.

- Обязательно ли посещение вечерней службы в сам день праздника - вечер праздника Рождества?

– Это каждый должен решить для себя сам. После ночной службы нужно восстановить силы. Не все из-за возраста, состояния здоровья и духовного уровня способны пойти в храм и принять участие в службе. Но нужно помнить, что Господь вознаграждает за каждое усилие, которое ради него человек делает.

Вечерняя служба в этот день недлинная, особенно одухотворенная, торжественная и радостная, на ней возглашается Великий Прокимен, поэтому, конечно, хорошо, если получится ее посетить.

Рождественский пост: что нужно знать

Даты: 28 ноября — 6 января Название: Рождественский (Филиппов) пост

Двойное название поста объясняется просто: он начинается на следующий день после дня памяти апостола Филиппа, одного из 12 ближайших учеников Господа Иисуса Христа, и заканчивается в канун великого праздника Рождества Христова. Эти два дня как бы обрамляют собой 40-дневный период поста, отсюда и его название.

Смысл поста

Любой многодневный пост, и Рождественский в том числе, готовит нас к максимально глубокому, полноценному переживанию предстоящего праздника. Цель постящегося христианина — добиться, чтобы встреча с Христом в праздничный день стала для него действительно важным событием, подготовленным и усиленной молитвой, и подвигом воздержания. Человеческие тело и душа взаимно влияют друг на друга. Поэтому, ограничивая себя в физическом плане (например, в еде), мы помогаем и душе: перестаем разбрасываться по сторонам и больше концентрируемся на духовной жизни - молитве, размышлениях о Христе, исполнении его заповедей.

Ш СВОИМИ РУКАМИ

Рождественский вертеп

тобы он не только узнал, но и прочувствовал их? Попробуйте устроить вертеп! О его истории и о том, как сделать вертеп своими руками, рассказали преподаватели и воспитанники воскресной школы при Державном храме.

Что это такое?

Есть версия, что самый первый вертеп придумал в XIII веке Франциск Ассизский, который приходил с братьями-монахами в хлев к ослам и коровам петь рождественские песнопения, прославляя родившегося Спасителя. Позже появились резные деревянные вертепы со статичными сценами Рождества Христова, которые устанавливали в католических храмах Западной Европы и на площадях крупных городов.

Собственно, рождественским кукольным театром вертеп стал в Европе в XV веке, возникнув как упражнение учеников богословских школ в искусстве красноречия. На русскую землю вертепный театр был принесен в XVII веке.

Ящик с секретом

С течением времени форма вертепных представлений менялась — от домашних спектаклей, которые демон-

Как рассказать ребенку о событиях Рождества Христова, стрировались за символическую плату, до выступлений на ярмарках при большом стечении публики. Форма самого театра-вертепа также изменялась, в зависимости от местных условий и степени состоятельности «вертеп-

> Обычно это был большой деревянный ящик, который ставили на подставку или возвышение. Сами актеры-кукловоды прятались за ящиком, разговаривая разными голосами за своих героев. На заднюю стенку ящика обычно прикреплялась икона Рождества Христова, боковые стенки расписывались рисунками или узорами. Передняя часть ящика закрывалась двустворчатыми дверками, игравшими роль занавеса.

> Если в вертепе была всего одна сцена-этаж, то, как правило, разыгрывалось само событие Рождества Христова, и набор кукол был минимальным. Если же вертеп был двухэтажный, спектакль приобретал более

На самом верху ящика прикрепляли вифлеемскую звезду, вырезанную из картона, или небольшой деревянный крест. Текстом спектакля могли служить либо пересказ Евангелия, либо народные духовные стихи, посвященные Рождеству Христову. Тексты, собственно, рождественских драм стали появляться только в XVIII веке.

Как сделать вертеп самим?

Свои сооственный домашний вертен сделать довольно легко. Конечно, чтобы соорудить классический двухэтажный вариант, потребуется много времени и сил, и не в каждом доме найдется место, где можно было бы его хранить целый год даже в разобранном виде. Но каждый сможет сделать со своими детками маленький вертеп, который обязательно создаст рождественское настроение.

Можно взять обычную коробку из-под обуви, поставить ее на бок и выкрасить внутри в темно-синий и коричневый цвета, изображая пещеру и небо. В центр на стенку коробки приклеить репродукцию картины Рождества. Внутри выстелить пол «пещеры» сухой травкой. Сделать ограду из круглых морских камушков и пластилина, пустить туда всех игрушечных домашних животных, которые нашлись в детской. Сверху провести гирлянду и поместить вертеп под елкой.

Вместе со старшими детьми можно сделать из картона контур пещеры, фигурки Богородицы с младенцем на руках, пастухов, волхвов, овечек, воинов, царя Ирода, Смерти с косой и укрепить их на круглых картонных подставках, какие обычно бывают у игрушечных солдатиков. С таким вертепом уже можно разыгрывать настоящие представления, перемещая героев с места на место.



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Семья - самое главное в жизни

24 декабря в третьем классе МБОУ СОШ № 1 г. Донецка с целью раскрытия роли семьи в жизни каждого человека прошло родительское собрание совместно с детьми «Дети глазами родителей, родители глазами детей». Семья, по признанию учёных, — одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю своего существования. Ни одна нация, ни одна культурная общность не обощлись без семьи. Семья — это не только люди, живущие под одной крышей. Их объединяют любовь и дружба, восхищение и уважение, тепло и уют, радость и понимание, взаимопомощь и сопереживание, а еще семейные традиции, которые помогают стать крепкой и дружной семьей.

Родители и ребята выполняли задания с обыгрыванием. При этом им необходимо было поменяться местами, дети выполняли задания как родители, а родители — как дети.

Третьеклассники с удовольствием играли, составляли пословицы, дарили друг другу волшебные слова, читали замечательные стихотворения о семье. Родители просмотрели выставку работ, где дети изобразили членов своих семей. Группа ребят показала сценку «Главный экспонат», в которой они сыграли роли мамы, папы, бабушки и дедушки. В заключение исполнили песню «Это — моя семья».

Совместная встреча послужит началом взаимопонимания между взрослыми и детьми, заставит родителей взглянуть на своих сына или дочь совсем другими глазами — глазами ребенка.

Н. В. Тыльтина, классный руководитель 3-го класса



ШАГАЕМ ВМЕСТЕ

К.О.Бибикова, воспитатель МБДОУ детского сада № 10 «Лазорик»

Зимой погода очень переменчива, переменчива и температура, поэтому родителям необходимо продумать, как одеть ребёнка правильно. Дети очень любознательны, и ничего не помешает им знакомиться с прелестями зимы, если одежда у них будет комфортной, удобной и правильно подобранной по погоде.

СПОРТ

Готовы к «ГТО»!

В декабре в спортивно-оздоровительном комплексе прошел прием нормативов испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) у самой младшей возрастной ступени, от 6 до 8 лет. В выполнении нормативов комплекса ГТО приняли участие школьники 1-2-х классов.

Дети проверили свою физическую подготовку в ряде обязательных испытаний и по выбору, в соответствии с возрастной ступенью. В программу включены: смешанное передвижение на 1 000 м, челночный бег, наклон вперёд из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, поднимание туловища за одну минуту, подтягивание из виса лежа на низкой перекладине, метание теннисного мяча в цель.

По результатам многоборья среди девочек 3-е место заняла Дарья Данилова (СОШ № 2), 2-е место — Алена Кислова (СОШ № 3), и победительницей стала Алиса Перминова (СОШ № 20). У мальчиков 3-е место занял Матвей Михайлусов (СОШ № 3), 2-е место — Александр Маковей (СОШ № 20), 1-е место — Дмитрий Бондарев.

Центр тестирования ГТО благодарит за активное участие и пропаганду ВФСК ГТО всех участников спортивного мероприятия, а также учителей физической культуры и тренеров-преподавателей МБУДО ДЮСШ № 2 за объективное судейство испытаний комплекса ГТО.

Для того чтобы стать участником комплекса ГТО, необходимо пройти регистрацию на сайте: www.gto.ru,



получить медицинский допуск к выполнению нормативов ГТО, а также подать заявку в МУ «Отдел культуры и спорта администрации г. Донецка» (Центр тестирования ГТО) на эл. почту: ok-donetsk@yandex.ru, пер. Гагарина 9, тел. для справок: 8 (86368) 2-35-63).

Новости бокса

20-21 декабря в спортивно-оздоровительном комплексе состоялось традиционное открытое первенство города Донецка по боксу среди юношей под девизом: «Спорт без наркотиков».

На параде открытия с приветственным словом выступил первый заместитель главы администрации города Донецка А. А. Чернодуб. Он в торжественной обстановке вручил благодарственное письмо воспитаннику донецкой школы бокса, мастеру спорта России, бронзовому призеру чемпионата России по боксу 2019 года Эдуарду Саввину за большой личный вклад в развитие бокса и пропаганду здорового образа жизни среди молодежи, а также пожелал всем боксерам удачных боев на ринге и отличных рождественских каникул.

Около 170 боксеров из Донецка, Каменска-Шахтинского, Морозовска, Жирнова, Тацинского района, Гуково, Ростова-на-Дону, Зверево, Красного Сулина, Кашарского района и города Краснодона (ЛНР) сражались за победу. Наш город достойно представили воспитанники старшего тренера-преподавателя отделения бокса МБУДО ДЮСШ № 2 Евгения Александровича Козлова. Всего было разыграно 45 комплектов наград (кубки, медали и грамоты).

Победителями в своих весовых категориях стали донецкие боксеры: в возрастной категории 2006-2007 гг. р. — Никита Тючкалов (54 кг), 2004-2005 гг. р. — Марат Хайлоев (50 кг), Илья Колосовский (52 кг), Валерий Полушин (69 кг), 2002-2003 гг. р. — Михаил Зарубежный (66 кг). Серебряными призерами турнира стали Руслан Рябоконь, Тимур Костромин, Сергей Дородников, Влас



Шарипов, Илья Орищенко, Егор Анисимов, Никита Волошин, Михаил Сагулин.

Победители и призеры соревнований в своих весовых категориях награждены кубками, грамотами и медалями.

Кубками «За волю к победе» были награждены Виталий Рохманько (г. Каменск) и Эдуард Проскурин (г. Краснодон). За лучшую технико-тактическую подготовку кубки вручены Михаилу Зарубежному (г. Донецк) и Дмитрию Ануфриеву (г. Зверево).

Отдел культуры и спорта поздравляет спортсменов с успешным выступлением и желает боксерам и тренеру дальнейших побед в областных и региональных первенствах, а также благодарит родительский комитет отделения бокса, хореографический коллектив «АнаБэль» (руководитель И. Барашкова) за помощь в организации и проведении соревнований.

Зимушка-зима

родителям
В целях предупреждения переохлаждения и перегревания, провоцирующих развитие простудных заболеваний, не следует надевать на малыша много разной одежды, предпочтительнее использовать удобные комплекты, в которых удачно сочетаются натуральная подкладка с

изнанки и теплая искус-

Рекомендации

ственная ткань снаружи. Зимой рекомендуется использовать термобелье. Если у ребенка аллергия на шерсть, термобелье может не подойти: вместо него лучше надевать футболку с длинным рукавом, водолазку или свитер из льна или хлопка с примесью синтетики. Комбинезоны и комплекты с внешней мембранной тканью отлично подходят для холодной зимней погоды. Благодаря специальным пропиткам и проклеенным швам они не промокают под дождем и не продуваются ветром. В одежде с мембраной ребенок не будет потеть и мерзнуть.

Под верхнюю одежду с ненатуральным утеплителем необходимо надевать вещи из ненатуральных тканей. Под одежду с мембраной рекомендуется белье с добавлением синтетики или термобелье, в состав которого входят синтетика и мериносовая шерсть. Синтетические материалы способствуют отведению влаги от тела на следующий слой одежды, откуда она и будет испаряться. Нежелательно использовать чистый хлопок, так как он слишком хорошо впитывает влагу, которая будет испаряться непосредственно рядом с телом, что вызовет замерзание.

Если температура на улице выше $+5^{\circ}$ C, хорошим вариантом одежды под мембранный костюм станут кофта или водолазка и колготки с добавлением синтетики. При температуре от 0 до -5°C подойдут флисовая или шерстяная кофточка и колготки. В ветреную погоду при морозе от -5°C лучше надеть костюм из флиса или шерсти, а под него — колготки и футболку из материалов с добавлением синтетики (термобелье). Затем уже надевают комбинезон.

Ребенку, одетому в комплект с внешней мембранной тканью, не будет жарко, он не будет потеть, а значит, и простывать.

Требования к зимней обуви

Кожаная обувь легкая, прочная, позволяет коже «дышать», но не подходит для прогулок в сырую по-

году: в воде она быстро промокает даже при обработке водоотталкивающими спреями.

Кожзаменитель менее влагопроницаем, чем натуральная кожа. Однако он не пропускает воздух: ноги в таких ботинках не «дышат» и потеют.

Мембрана - универсальная зашита от холола и влаги. Искусственные ткани имеют множество микроскопических мембран, которые в 20 тысяч раз меньше капли воды. Воду из луж они внутрь не пропускают, зато свободно выпускают пар: ноги в такой обуви не потеют. Для малышей, чьи стопы даже в состоянии покоя в день выделяют около 1/4 чашки пота, это важно. Внутри мембранного ботинка создается особый микроклимат, не позволяющий ноге перегреваться, переохлаждаться или становиться влажной. В мембранную обувь лучше надевать термоноски, отводящие влагу и сохраняющие тепло благодаря добавлению шерсти.

Сноубутсы — универсальные сапоги, которые дети могут носить и зимой, и даже прохладным летом. Фактически это резиновые сапоги, но со вложенным валенком из натуральной шерсти, который удобно стирать и сушить. Уход за сноубутсами минимален, они устойчивы к реагентам, которыми посыпают скользкие дорожки. Застежек на них не предусмотрено, что удобно для детей дошкольного воз-

Правильно подбирая одежду своему ребенку, вы убережете его от переохлаждения и простуды.

Ⅲ УПФР ИНФОРМИРУЕТ

Об изменениях и новшествах для обладателей материнского капитала

государственной поддержки семей с детьми был и остается материнский семейный капитал (МСК). Начиная с 2007 года, семьи, в которых родился или усыновлен второй или последующий ребенок, начали получать государственный сертификат на материнский капитал. С того времени программа поддержки семей была усовершенствована - расширены возможности использования средств капитала. О новшествах для получателей средств МСК рассказывает руководитель клиентской службы (на правах отдела) (в г. Донецке) М. И. УСТЮЖАНИНА.

1. Какие изменения произошли в течение года в части материнского семейного капитала?

Очень важно, что сокращен срок выдачи государственного сертификата. Если ранее сертификат выдавался в течение месяца, то теперь при условии, что в распоряжении органов ПФР есть все необходимые сведения, срок выдачи сертификата не превышает 15 лней.

Стало возможным оформить электронный сертификат на материнский капитал. При подаче заявления через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР или портал государственных услуг всю необходимую информацию ПФР запрашивает самостоятельно. При этом в 5-дневный срок после подачи заявления нужно принести в клиентскую службу документы личного хранения (паспорт, свидетельства о рождении детей). По выбору заявителя в «Лич-

Одной из популярных мер ный кабинет гражданина» может быть направлен сертификат в виде электронного документа, подписанного усиленной цифровой подписью.

Еще одно новшество связано с реализацией так называемого экстерриториального принципа оказания государственных услуг. Теперь как за самим сертификатом, так и за распоряжением средствами материнского капитала семьи могут обратиться в любую клиентскую службу ПФР в пределах России по своему выбору.

2. Сумма материнского капитала не изменялась несколько лет. От чего зависит сумма материнского капитала? И как она изменится в новом 2020 году?

- Изначально, если вспомнить 2007 год, размер МСК составлял 250 тысяч рублей. С 2015-го размер материнского капитала -453 026 рублей.

В 2020 году согласно закону о федеральном бюджете на 2020 и на плановый период 2021 и 2022 годов размер семейного капитала будет составлять 466 617 рублей. Соответственно, будет проиндексирован размер остатка средств и у тех, кто уже частью средств капитала распорядился.

3. Изменения коснулись и списка организаций, куда можно направлять средства материнского капитала в связи с улучшением жилищных условий. Именно таким образом ПФР постарался оградить владельцев сертификатов от нецелевого использования, в том числе обналичивания материнского капитала. Расскажите об этом подробнее.

Действительно, в 2019 году из перечня организаций, чьи займы можно погашать с помощью материнского капитала, исключены организации неподконтрольные Центральному банку России. Это ООО, ОАО и другие. Еще ранее были исключены микрофинансовые организации. На сегодняшний день перечень организаций, куда можно обратиться владельцу сертификата, включает три позиции: банки; кредитные потребительские кооперативы, включая сельскохозяйственные, работающие на рынке не менее трех лет; и акционерное общество (АО) «ДОМ.РФ» (ра-нее - AO «АИЖК»).

Кроме того, для исключения приобретения жилья непригодного для проживания каждое жилое помещение, которое планируется приобрести за счет МСК, в обязательном порядке проверяется на наличие информации о признании его непригодным для проживания или аварийным.

4. А какие еще новшества ждут обладателей материнского капитала, и чего они коснутся?

- Кроме увеличения размера капитала, изменения коснутся ежемесячной выплаты из его средств. Речь идет о выплате, которая появилась с января 2018 года для семей, в которых родился или усыновлен второй

С 2020 года существенно изменяются условия ее получения. Во-первых, получать ежемесячную выплату можно будет не до 1,5 лет, как это было установлено первоначально, а до исполнения второму ребенку трех лет. Во-вторых, меняется планка для

максимального прожиточного минимума семьи, как одного из условий для получения данной выплаты. В 2020 году для подтверждения права на данную выплату доход на одного члена семьи, включая детей, за последние 12 месяцев не должен превышать два прожиточных минимума - 22 742 рубля.

В 2019 году размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала в Ростовской области — 10 413 рублей. В 2020 году он подрастет до 11 099 рублей. Работает электронный сервис оформления ежемесячной выплаты из средств материнского капитала в связи с рождением второго ребёнка.

5. Давайте напомним нашим семьям - обладателям государственного сертификата, где можно узнать об остатке средств МСК, где и как получить ответы на интересующие вопросы по теме материнского капитала.

- Это очень просто. Самый удобный способ получить нужную информацию - посетить «Личный кабинет гражданина» на официальном сайте ПФР. В разделе «Материнский (семейный) капитал - МСК» можно получить информацию, а также заказать справку (выписку) о размере материнского капитала. Там же можно подать заявление о выдаче государственного сертификата и о распоряжении его средствами.

Задать интересующие вопросы, касающиеся материнского капитала, можно, позвонив по телефону клиентской службы (на правах отдела) (в г. Донецке): 8 (86368) 2-35-11.

Индексация пенсий с 1 января 2020 года

С 1 января 2020 года будет проведена индексация страховых пенсий неработающим пенсионерам.

Все подготовительные мероприятия по индексации страховых пенсий неработающим пенсионерам с 1 января 2020 года на 6,6% идут в штатном режиме.

Индексация с 1 января коснется всех видов страховых пенсий — по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца. Индексация, как и в прошлом году, коснется только неработающих пенсионеров. В результате средний размер страховой пенсии по старости неработающих пенсионеров в Ростовской области составит 15 135 рублей. Обращаем внимание, что прибавка к пенсии индивидуальна для каждого пенсионера, и ее сумма будет зависеть от размера пенсии.

С 1 января 2020 года одновременно с индексацией страховых пенсий изменяется стоимость одного пенсионного коэффициента. С января нового года его стоимость составит 93 рубля.

Ежегодно повышаются требования для получения права на пенсию. В 2020 году для получения права на страховую пенсию необходимо иметь не менее 11 лет стажа. При назначении пенсии все пенсионные права гражданина (стаж, заработок, страховые взносы, уплаченные за него работодателем) оцениваются и переводятся в коэффициенты. Чтобы приобрести право на страховую пенсию в 2020 году, необходимо иметь в общей сложности 18,6 пенсионного коэффициента.



Один из наиболее важных для страны проектов 2020 года и главное статистическое событие десятилетия — Всероссийская перепись населения — пройдет под девизом: «Создаем будущее!». Официальный слоган кампании представил глава Росстата Павел Малков на

Международном форуме добровольцев.

Представленный слоган — финальный элемент, формирующий официальную символику Всероссийской переписи населения 2020 года. Ранее, 1 октября 2019 года, состоялась презентация нового визуального стиля главного статистического события десятилетия. Логотипом переписи по итогам конкурса среди профессиональных дизайнеров стал яркий образ, символизирующий устремленность в будущее и новый цифровой формат переписи. Слоган «Создаем будущее!» является логическим продолжением этой концептуальной линии.

«Переписи населения — уникальный источник знаний о нашем обществе. Они формируют его цифровой профиль, позволяющий анализировать, делать выводы, строить планы, принимать взвешенные решения и

переписи населения 2020 года уверенно двигаться вперед. И в этом свете участие в переписи — это очень простой, но очень важный вклад каждого ее участника в создание будущего», — пояснил смысл сло-

гана глава Росстата Павел Малков. Он отметил, что девиз «Создаем будуree!» как нельзя лучше перекликается с атмосферой Международного форума добровольцев. «Форум собрал тысячи молодых ярких целеустремленных и неравнодушных людей. Уверен, именно за ними - будущее»,

отметил глава Росстата. Ранее в рамках форума Росстатом и Роспатриотцентром было подписано соглашение о реализации проекта «Волонтеры переписи». Согласно документу к работе по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года подключаются 20 000 добровольцев. Они примут участие в информационно-разъяснительной работе с населением, оказании консультативной помощи, а также непосредственно в сборе данных в качестве переписчиков.

Напомним, в 2002 году Всероссийская перепись населения проводилась под девизом: «Впиши себя в историю России!», а в 2010 году — «России важен каждый!».

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года. Население отдаленных и труднодоступных районов перепишут в период с 1 апреля по 20 декабря 2020 года. Основной акцент в будущей переписи будет сделан на применении новых технологий: самостоятельном заполнении жителями страны электронных переписных листов на портале госуслуг, а также использовании переписчиками электронных планшетов вместо бумажных бланков. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ!

Росстат представил официальный слоган

Самостоятельно пройти интернет-перепись на портале госуслуг можно будет с 1 по 25 октября 2020 года. Для этого нужно будет выбрать услугу «Пройти перепись населения». Электронную анкету можно заполнить не только на себя, но и на членов своей семьи. Каждый участник онлайн-переписи получит цифровой код подтверждения, который необходимо будет показать переписчику.

С 4 по 27 октября 2020 года перепись пройдет в традиционной форме: переписчики с планшетами обойдут все квартиры и дома в стране. Тем, кто уже переписался на портале госуслуг, достаточно будет показать код подтверждения. Остальным нужно будет ответить на вопросы переписного листа.

Переписчики будут иметь специальную экипировку — синий жилет и шарф — и удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Кроме того, будет организована работа специальных переписных участков, куда могут обратиться люди, по разным причинам не желающие пускать переписчиков в свои квартиры. В финале переписи, с 28 по 31 октября 2020 года, состоится контрольный обход 10% жилых помещений.

Первые результаты будущей Всероссийской переписи населения станут известны уже в декабре 2020 года. Предварительные итоги ВПН-2020 Росстат подведет в феврале 2021 года, а окончательные результаты станут известны в течение 2021—2022 годов.

Медиаофис ВПН-2020 media@strana2020.ru +7 (495) 933-31-94 Сообщества ВПН-2020 в социальных сетях:

www.facebook.com/strana2020 https:/ https:/ /vk.com/strana2020 ok.ru/strana2020 https:/ https://www.instagram.com/strana2020 youtube.com

Какие изменения ждут россиян с 1 января 2020 года?

В 2020 году россиян ждут перемены — в силу вступит множество законов, часть из которых начнет действовать уже с 1 января. Изменения коснутся пенсионеров, автомобилистов, покупателей супермаркетов и клиентов зарубежных интернет-магазинов. «Лента. ру» собрала самое важное: налоги, льготы, рост цен, даже походы в туалет на вокзалах. Об этом сообщает «Рамблер».

Вырастут цены на вино

Это связано с повышением акцизов с 1 января. Такой закон в сентябре 2019-го подписал президент Путин. Вино будет дорожать и дальше. С 2020 года акциз составит 31 рубль за литр, с 2021 года — 32 рубля, с 2022-го — 33 рубля. Акциз на шампанское в 2020 году будет на уровне 40 рублей за литр, в 2021-м — 41 рубль, в 2022-м — 43 рубля.

Закон направлен на поддержку отечественных производителей, однако в связи с дефицитом российских материалов новые правила могут привести к росту розничных цен на вино, считают эксперты.

Подорожают автомобили

Это связано с повышением ставок утилизационного сбора. Постановление об этом подписал премьер-министр Дмитрий Медведев.

Максимальное повышение произойдет в сегменте легковых автомобилей и составит в среднем 110,7 процента. При этом многое будет зависеть от мощности конкретного автомобиля. Так, для машин с объемом двигателя меньше одного литра сбор увеличится на 46,1 процента, для транспортных средств с двигателем объемом от 3,5 литра — на 145 процентов.

Для самого массового сегмента — машин с двигателем 1-2 литра — сбор вырастет на 112,4 процента.

Правительство рассматривает повышение утилизационного сбора в качестве компенсирующей меры после снижения таможенных пошлин на импортируемые автомобили. По мнению участников рынка, все автосалоны вынуждены будут поднять цены, которые, кстати, в 2019 году были низкими из-за падения спроса.

В то же время в Минпромторге не ожидают резкого роста цен на машины. Там заявили, что сдержать цены на российские автомобили помогут меры государственной поддержки, а у импортируемых доля индексации утилизационного сбора составляет всего от двух до пяти процентов.

Туалеты на вокзалах станут бесплатными

Пассажиры поездов, встречающие и провожающие смогут оценить новшество уже с 1 января. Это правило будет рас-

пространяться только на те вокзалы, с которых отправляются поезда дальнего следования, а также на все вокзалы Москвы.

Россиянам начнут выдавать электронные трудовые книжки

1 января в России вступает в силу пакет законов об электронной трудовой. Работодатели начнут передавать в Пенсионный фонд сведения о трудовой деятельности и стаже каждого работника в онлайн-режиме, а не с помощью старой доброй почты.

В прошлое уйдут мизерные 50-рублевые выплаты по уходу за ребенком

Сейчас они положены тем, кто растит ребенка в возрасте от полутора до трех лет. Указом президента с 1 января новые выплаты назначаться не будут. Впрочем, если женщина уже получает свои 50 рублей в месяц, отменять правила никто не станет, пока период выплаты у нее не закончится.

Таким образом уходит в историю указ аж из 1994 года. В нем можно вычитать, что компенсация в размере 50 рублей назначалась «матерям (или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями, учреждениями и организациями независимо от организационно-правовых форм, и женщинам-военнослужащим, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста».

Повышение пенсии с 1 января 2020 года

По данным министерства труда размеры страховых пенсий будут проиндексированы с 1 января 2020 года на 6,6%, что превышает ожидаемый показатель инфляции в 3,8%. В рамках январского повышения скорректируют следующие суммы:

- фиксированная выплата составит
 5 686,25 руб.;
- 1 ИПК будет равен 93 руб.

Также изменятся показатели, которые дают право на назначение пенсионного обеспечения:

- минимальный стаж 11 лет;
- количество ИПК от 18,6;
- пенсионный возраст: 56,5 лет (женщины) и 61,5 год (мужчины).

Детские пособия в 2020 году

Начиная с 1 января 2020 года, изменятся минимальные и максимальные размеры детских пособий, которые не имеют фиксированной величины:

• по беременности и родам (140 дней декрета) - от 55 830,6 руб. до 322 191,8 руб.;

• по уходу за ребенком до полутора лет от 4 852 руб. до 27 984,66 руб.

Повышение связано с увеличением показателя МРОТ (12 130 рублей - с 01.01.2020 года) и применением предельных баз начисления страховых взносов за 2018 (815 000 рублей) и 2019 годы (865 000 рублей).

Путинские выплаты на ребенка с 1 января 2020 года

В 2019 году был принят ФЗ № 305 от 2 августа, который меняет условия назначения ежемесячных пособий на 1-го и 2-го ребенка:

- претендовать на выплату смогут граждане, общий доход которых не превышает двух прожиточных минимумов в регионе;
- назначаться пособие будет до тех пор, пока ребенок не достигнет трехлетнего возраста.

Материнский капитал в 2020 году

1 января 2020 года власти проведут индексацию материнского капитала. Сумма выплаты по сертификату будет повышена на 3,8% и составит 466 617 рублей.

Налоговые изменения с 1 января

Со следующего года введение новых налогов не запланировано, все корректировки в НК РФ затронут только работодателей.

Не исключается возможность повышения налоговых вычетов на детей с 2020 года - соответствующий законопроект находится на рассмотрении депутатов ГД:

- · на 1-го и 2-го ребенка 2 500 руб.;
- на 1-10 и 2-10 ребенка 2 300 руб.;
 на 3-го и последующих 4 500 руб.;
- родителям и усыновителям детей-инвалидов 12 500 руб.;
- опекунам и попечителям детей-инвалидов 8 000 руб.

Оглашены и размеры предельных баз на 2020 год:

- по временной нетрудоспособности 912 000 рублей;
- ОПС 1 292 000 рублей.

Изменения в ПДД

На сегодняшний день не определены изменения, которые произойдут в ПДД в 2020 году, но на рассмотрение в ГД готовится ряд законопроектов:

- \cdot снижение лимита скорости, за который не назначается штраф, с 20 до 10 км/ч;
- отмена экзамена на первоначальные навыки вождения, который проводился на закрытой площадке;
- возможность обжаловать результаты экзамена, если незаконные действия ин-

спектора стали причиной неудачи:

• введение в ПДД понятия «индивидуального средства мобильности».

Изменения ОСАГО с 1 января

С начала 2020 года планируется проведение реформ в ОСАГО, которые внесут следующие изменения:

до 2 000 000 руб. увеличат выплаты по ущербу жизни и здоровью;

упразднят территориальные коэффициенты;

страховщики смогут корректировать цены на тарифы внутри одинаковых групп автовладельцев из одного и того же региона;

будет введен коэффициент, который станут определять страховые компании с учетом манеры вождения и грубыми нарушениями ПДД водителем.

Ипотека под 2%: кому положена и как получить?

Правительство разработало программу льготной ипотеки, которая должна мотивировать россиян к переезду на Дальний Восток и оказать поддержку тем гражданам, которые уже проживают в регионе.

Жилищный кредит предоставляется всего под 2% и получить его можно вплоть до 2024 года.

Условия участия в государственной программе выглядят следующим образом:

- претендентами на участие могут стать молодые семьи, в которых возраст супругов не превышает 35 лет, одинокий родитель с ребенком, а также гражданин, который владеет землей по программе «Дальневосточный гектар»;
- кредитные средства могут быть направлены на приобретение жилья, как на первичном, так и на вторичном рынках недвижимости в селе. Помимо этого, есть возможность приобрести земельный участок под ИЖС или направить деньги на строительство дома;
- максимальная сумма кредита 6 млн руб.;
- минимальный первоначальный взнос 20%;
- срок по действию кредитного договора может достигать 20 лет;
- воспользоваться льготной ипотекой семья может единожды;
- важным условием является прописка в жилье, которое было приобретено под сниженный процент;
- в случае, если заемщик откажется от страхования и не зарегистрируется в новой квартире, то процентная ставка по ипотеке может быть увеличена до 10,5%.

При этом программа льготного жилищного кредитования под 5% для семей с детьми также продолжает свое действие в регионе.

Можно ли отказаться от прохождения медицинского освидетельствования?

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ от 07.02.2011 № 3-Ф3 «О полиции» и Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а также Федерального закона Российской Федерации от 13.07.2015 № 230-Ф3 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», статья 9, предусматривающих административную ответственность за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются лостаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения

врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества, должностные лица органов внутренних дел наделены полномочиями по составлению административного протокола, предусмотренного ст. 6.9 ч. 1 КРФ об АП.

За нарушение данной статьи предусмотрены следующие санкции.

Статья 6.9. Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (в ред. Федерального закона от 03.02.2015 № 7-Ф3).

1. Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, за исключением случа-

ев, предусмотренных частью 2 статьи 20.20, статьей 20.22 настоящего Кодекса, либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении мелицинского освилетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества (в ред. Федеральных законов от 05.12.2005 № 156-Ф3, от 21.12.2013 № 365-Ф3, от 03.02.2015 № 7-Ф3, от 13.07.2015 № 230-Ф3), влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок

до пятнадцати суток (в ред. Федеральных законов от 22.06.2007 № 116-Ф3, от 28.12.2010 № 417-Ф3).

116-Ф3, от 28.12.2010 № 417-Ф3).

2. То же действие, совершенное иностранным гражданином или лицом без гражданства, влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации (часть 2 введена Федеральным законом от 28.12.2010 № 417-Ф3).

Примечание. Лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без на-

значения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. Лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ. Действие настоящего примечания распространяется на административные правонарушения, предусмотренные частью 2 статьи 20.20 настоящего Кодекса (в ред. Федеральных законов от 25.11.2013 № 313-Ф3, от 25.11.2013 № 317-Ф3, от 14.10.2014 No 307-Ф3).

Искренне и сердегно поздравияем с юбилеем

c 80-reinuem!

Пелагею Андреевну ДОРОХОВУ, Лидию Анисимовну ТУРИЦИНУ, Владимира Константиновича ШМЕЛЕВА, Владимира Андреевича СТАРКОВА, Таису Ивановну КАРАГИЧЕВУ, Екатерину Митрофановну МАМОНОВУ, Марию Александровну ГАРБУЗОВУ, Тамару Павловну ЯНКОВСКУЮ, Анну Кузьминичну СЛЕПЦОВУ, Надежду Захаровну ДЫМОВСКУЮ, Владимира Константиновича АНАНЬЕВА Валентину Дмитриевну НУЖНОВУ!

c 90-remuem!

Анну Григорьевну УСАЧЕВУ, Ивана Федоровича ТЕКУТЬЕВА, Раису Николаевну ШАЛИМОВУ!

Ю. Н. Тарасенко, председатель городской Думы глава города Донецка

Р. В. Кураев, глава администрации города Донецка

Городской Совет ветеранов

Администрация МБДОУ детского сада № 10 выражает искреннюю благодарность директору Центра социальной помощи семье и детям Марианне Владимировне Пеховой и всему коллективу за организацию праздничного новогоднего мероприятия, подаренную волшебную сказку и море позитивных эмоций нашим уникальным особенным деткам.

От всей души желаем процветания вашему Центру и удачи нашему общему делу в новом году. Надеемся на продолжение плодотворного сотрудничества

С уважением. коллектив МБДОУ детского сада № 10

С/Х ПРЕДПРИЯТИЮ

(Ростовская обл., Каменский р-н, х. Волченский) ТРЕБУЮТСЯ:

◆ грейдерист; • бульдозерист:

• кухонные рабочие:

домработники

◆ электрик:

◆ сварщик

СКОТНИК:

- ◆ водитель категории «С»:
- ◆ механик по с/х технике;
- ◆ слесарь:
- разнорабочие:
- ◆ тракоторист-машинист с/х:
- ◆ главный агроном:
- агроном;

Оформление - по ТК. Зарплата достойная, по итогам собеседования. Предоставляется жилье, оплата питания.

8-952-579-85-81 (Ашот Оникович), 8-909-430-07-20



УВАЖАЕМЫЕ ДОНЧАНЕ!

От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Новый год - это не просто начало нового календаря, это новые надежды, успехи, победы. Мы с уверенностью смотрим в завтрашний день, и для оптимизма у нас есть все основания - ясные и конкретные планы социально-экономического развития, реальные возможности их воплощения в жизнь!

Пусть в Новом году вашими постоянными спутниками будут удача и хорошее настроение, пусть радость от сбывшихся надежд и желаний никогда не покидает вас. Пусть в доме будет достаток, а в семье – мир и любовь. Желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! «Справедливая Россия»

Ⅲ▶ ПРАКТИКА

«Школа молодого педагога»

В рамках реализации мероприятий «Школы молодого педагога», созданной на базе МБДОУ детского сада № 11 «Берёзка», с целью повышения профессионального уровня педагогических работников педагог-психолог Татьяна Михайловна Тисленко и старший воспитатель Ирина Ивановна Наумова провели коучинг с молодыми специалистами «Аспекты успешного взаимодействия педагога и родителя».

Данная методика сводится к тому, что молодые специалисты наблюдают и пытаются подражать опытным педагогам. В свою очередь, педагоги, имеющие за плечами значимый опыт в работе, помогают начинающим достичь успеха в своей профессии.

Молодые педагоги поделились трудностями, с которыми они сталкиваются в работе с родителями, педагог-психолог предложил варианты выстраивания взаимоотношений с родителями, учитывая их позицию, стиль общения со своим

Практические упражнения позволили педагогам почувствовать, проанализировать и понять свои установки при



общении с людьми различного темперамента, характера и личностных особенностей. Молодые специалисты учились слушать собеседника, старались понять его и принять таким, какой он есть.

ваше здоровье

Зачем нужно знать свой ВИЧ-статус?

Несмотря на достижения медицины в сфере лечения и предупреждения различных заболеваний, многие из них ло настоящего времени считаются неизлечимыми. ВИЧ-инфекция - одно из таких заболеваний. Человечество узнало о его существовании сравнительно недавно, однако за этот период заболевание широко распространилось среди населения планеты.

В городе Донецке на текущий период всего зарегистрировано 247 ВИЧ-инфицированных, из них 81 человек умер, 24 выехали за пределы города, 142 состоят на учете.

В 2019 году число вновь выявленных ВИЧинфицированных относительно 2018 года возросло на 14 человек и составило 27. И как бы парадоксально это ни звучало, но увеличение числа выявлений ВИЧ-инфекции - это хорошо.

ВИЧ-инфекция отличается от многих других заболеваний именно тем, что зараженный ВИЧ человек длительное время (иногда до 10 и более лет) чувствует себя абсолютно здоровым, живет обычной жизнью, не подозревает о своем инфицировании и в то же время является активным источником инфекции

Единственный верный способ узнать, инфицирован ли человек ВИЧ-инфекцией, - пройти обследование. В 2019 году правительством Ростовской области поставлена задача проведения массового обследования не менее 24% численности населения. Из вновь выявленных ВИЧ-инфицированных в текущем году 60% выявлены лабораторией МБУЗ «ЦГБ» г. Донецка.

Ухудшение эпидситуации в целом, как в Российской Федерации, Ростовской области, так и в нашем гороле, происхолит за счет роста числа новых случаев заболевания ВИЧ-инфекцией и ее распространения за пределы ключевых групп населения. Многие считают, что ВИЧ - это удел наркоманов, проституток и других ключевых групп. Но это далеко не так, и при высоком уровне распространения ВИЧ-инфекции, который мы имеем сегодня, это касается уже каждого. Из года в год увеличивается число случаев выявления ВИЧ по коду 118, т. е. при оформлении на работу, прохождении военной службы, получении гражданства и т. д. В 2019-м данный код составил 34,7% от вновь выявленных ВИЧинфицированных, и также по коду 113, т. е. по клиническим показаниям, в 2019 году - 30,4%

Одним из неблагоприятных факторов распространения ВИЧ-инфекции остается миграция, в том числе ВИЧ-инфицированных граждан Украины.

Эпидемиологическим признаком сегодняшней ситуации является также смешение возраста выявления ВИЧ-инфицированных. Сегодня это не 20-30 лет, как было раньше, а от 30 до 60 и старше. В 2019 году 52,0% составила возрастная группа 31-40 лет; 14,8% - в возрасте 41-50 лет; 7,5% - старше 60 лет.

По мере того, как средства массовой информации проводят просветительную кампанию против СПИД(а), всё больше людей боятся заражения ВИЧ-инфекцией и свой страх порой переносят на отношение

к ВИЧ-инфицированным. Чаще всего страх этот обусловлен незнанием о путях заражения, мерах предупреждения возможного заражения. Надо знать и помнить, что существуют только три пути передачи ВИЧинфекции:

- парантеральный (кровь в кровь) - как правило, при употреблении наркотиков;

- половой (гомо- и гетеросексуальный);

- от матери к ребенку (во время беременности, при родах, грудном вскармливании).

И каждый из этих путей передачи абсолютно предотвратим.

ВИЧ относится к вирусам, которые живут и размножаются только в организме человека. Попадая во внешнюю среду, вирус теряет свою активность и разрушается.

Применяемое в настоящее время бесплатное лечение высокоэффективно и позволяет продлить период активной жизнедеятельности пациентов, повысить качество жизни, снизить риск возникновения сопутствующих заболеваний, но по-прежнему ВИЧ-инфекция остается неизлечимым заболеванием.

Вместе с тем ВИЧ-инфекцию можно обнаружить, можно лечить и, конечно, можно от нее защититься. Первое, что нужно сделать, чтобы позаботиться о своем здоровье, - это пройти тест-исследование и далее жить по алгоритму здорового образа жизни

Н. А. Комарова, заместитель главного врача

КАК РАЗМЕСТИТЬ ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ В ГАЗЕТЕ "ДОНЕЦКИЙ РАБОЧИЙ"?

Объявление физического лица, не связанного с осуществлением предпринимательской деятельности															 cmu	
ЗАЯВЛЕН	ГЛАВНОМУ РЕДАКТОРУ ГАЗЕТЫ "ДОНЕЦКИЙ РАБОЧИЙ"									B №№ 2						
От кого	Тичные данны	ie ue nvi	5пикуют	ra)												
Паспорт: серия																
Адрес	Іичные даннь	-														
13.01.2020 г.	Прои сооб											иац	uoi	но	е	
□ ПРОДАМ НЕДВИЖИМОСТЬ □ ПРОДАМ ГАРАЖ □ ПРОДАМ ВЫТО-МОТО □ ПРОДАМ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ □ ПРОДАМ ПРОДАМ ТЕХНИКУ □ ПРОДАМ МЕБЕЛЬ □ ПРОДАМ МИБОТНЫХ □ ПРОДАМ РАЗНОЕ □ МЕНЯЮ																
		_		\perp												Ш
		\vdash	\Box	\dashv				\square	\dashv							\square
□ КУПЛЮ □ СДАМ																
СНИМУ																
Дата://	2020	г. П	одпи	сьис	фамили	я					//					

- ВАМ НЕОБХОДИМО:
- 1. Вырезать купон заявления. 2. Заполнить строки "Ф.И.О", "Пас-
- порт", "Адрес регистрации".

 3. Написать текст объявления разбор-
- чивым почерком: - текст объявления следует начинать с ключевого слова, которое в газете будет
- выделено жирным шрифтом; один печатный знак (буква, цифра,
- точка и т. д.) размещается в одной клетке: - между словами ставятся пробелы; - текст не должен превышать 125 зна-
- ков, включая пробелы. 4. Пометить рубрику, в которой будет
- опубликовано объявление.
- 5. Указать дату составления заявления, поставить подпись.
- 6. Предъявив паспорт, лично предоставить бланк заявления в редакцию по адресу: пр. Ленина, 6, ежедневно, с 9.00 до 18.00 (суббота, воскресенье - выходной)
- 7. Стоимость одного объявления на заполненном бланке заявления - 50 руб.

www.donetsk-dr.ru

РЕАЛИЗАЦИЯ УГЛЯ.

Тел.: 8-928-195-82-39, 8-905-425-24-36.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ металлоконструкций, заборов, навесов; решетки, двери; внутриотделочные работы и многое другое. Недорого. Тел.: 8-905-457-25-82.

КУПЛЮ сварочные аппараты, кабель, эл. двигатели, газовые колонки, кондиционеры и многое другое. Тел.: 8-905-457-25-82.

ПРОДАЮ ДРОВА различных пород. Тел.: 8-918-529-21-38.

ПРОДАЮ

• СРОЧНО! Трехкомнатную квартиру в 3-м мкр., д. 31 (пл. -60 кв. м, квартира полностью укомплектована мебелью и бытовой техникой: телевизор, стиральная машина, пылесос, эл. духовка, газ. плита). Заходи и живи. Цена - 1 млн руб. Тел.: 8-928-771-05-53.

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ (в мешках и насыпом). КАМЕНЬ БУТ, ПЛАСТУШКА, ГРУНТ. ПЕРЕГНОЙ, ШЛАКОБЛОК, ЦЕМЕНТ. 🖥 УСЛУГИ ПОГРУЗЧИКА И САМОСВАЛА. 💡 Тел.: 8-903-463-96-19, 8-928-191-68-75.

Установка межкомнатных дверей. Пластик. Гипсокартон. Сайдинг. **Тел.: 8-928-959-56-52** (Владимир).

www.donetsk-dr.ru, e-mail: redaks-dr@yandex.ru

Председатель городской Думы – глава города Донецка ПОСТАНОВЛЕНИЕ 26.12.2019 № 267

О назначении публичных слушаний

В соответствии со статьями 5.1, 37, 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Правилами землепользования и застройки муниципального образования «Город Донецк», утвержденными ре шением Донецкой городской Думы от 29.02.2012 № 5, Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений и публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования «Город Донецк», принятым решением Донецкой городской Думы от 30.10.2019 № 528, рассмотрев ходатайство председателя Комитета по управлению имуществом города Донецка Ростовской области Сапилкиной Т. А., ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу предоставления Комитету по управлению имуществом г. Донецка Ростовской области разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка площадью 221 кв. м, с кадастровым номером 61:50:0040209:501, расположенного в зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Ж 1) по адресу: Российская Федерация, Ростовская область, город Донецк, с восточной стороны ориентира «земельный участок по улице 50-летия Победы, 38, - «ведение огородничества»

2. Инициатор публичных слушаний – председатель городской думы - глава города Донецка.

3. Организацию и проведение публичных слушаний возложить на постоянную комиссию по подготовке и проведению общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования «Город Донецк» (далее - комиссия).

4. Установить срок проведения публичных слушаний со дня оповещения жителей муниципального образования «Город Донецк» о времени и месте их проведения до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний - не более одного месяца

Мы зарабатываем себе имя, поэтому наши весы точны всегда

ДЕМОНТАЖ, ВЫВОЗ, ГРУЗЧИКИ

Металл - до 16 руб./кг **Медь** - до 370 руб./кг Алюминий - до 100 руб./кг

Тел.: **8-928-153-91-45.** 8-938-158-26-34.

Выезд на дом - от 100 кг.

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ 61 АБ № 0056028 от 26.06.2012 г., выданный на имя Сергея Сергеевича СБИТНЕВА, считать недействительным.

5. Комиссии организовать размещение оповещения о начале публичных слушаний (далее - оповещение) на официальном сайте Администрации города Донецка в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационных стендах и в местах массового скопления граждан, опубликование оповещения в городской общественно-политической газете «Донецкий рабочий» не позднее чем за семь дней до дня размещения проекта на официальном сайте Администрации города Донецка в информационно-телекоммуника ционной сети «Интернет».

6. Комиссии организовать экспозицию демонстрационных материалов на информационных стендах, оборудованных около здания уполномоченного на проведение общественных обсуждений или публичных слушаний органа местного самоуправления, на официальном сайте Алминистрации города Донецка в информационно телекоммуникационной сети «Интернет».

7. Установить срок проведения экспозиции демонстрационных материалов с 09.01.2020 по 21.01.2020 по адресу: Ростовская область, город Донецк, проспект Мира, 67, кабинет 108, посещение экспозиции: понедельник - четверг - с 9.00 до 18.00, пятница - с 9.00 до 16.45, перерыв - с 13.00 до 13.45.

8. Прием предложений и замечаний по выносимому на публичные слушания вопросу осуществлять до 18 часов 00 минут 20.01.2020 года по адресу: 346330, Ростовская область, город Донецк, проспект Мира, 67, кабинет 108.

9. Публичные слушания провести 21.01.2020 года в 17 часов 00 минут по адресу: Ростовская область, город Донецк, проспект Мира,

10. Опубликовать настоящее постановление в городской общественно-политической газете «Донецкий рабочий» и разместить на официальном сайте Администрации города Донецка в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

11. Настоящее постановление вступает в силу с момента его

12. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комиссию (Кузнецова О. А.).

Заместитель председателя Донецкой городской Думы Д. А. Вайда ПШЕНИЦА, ЯЧМЕНЬ. Тел.: 8-928-191-68-75.

ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ по России.

Фургон - 4,5 т, 35 кубов. Гидроборт. Погрузка задняя.

Отвезем ваш груз по назначению. Тел.: **8-928-135-73-10** (Александр).

В МУ «МФЦ» города Донецка ТРЕБУЕТСЯ главный специалист по информационным технологиям.

Подробная информация - по телефонам: 2-53-60, 2-51-77.

ОПОВЕЩЕНИЕ о начале публичных слушаний

Администрация города Донецка проводит публичные слушания по рассмотрению проекта постановления о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка площадью 221 кв. м, с кадастровым номером 61:50:0040209:501, расположенного в зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Ж 1) по адресу: Российская Федерация, Ростовская область, городской округ муниципальное образование «Город Донецк», город Донецк, с восточной стороны ориентира «земельный участок по улице 50-летия Победы, 38, - «ведение огородничества».

Публичные слушания проводятся в порядке, установленном статьями 5.1, 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Экспозиция проекта проводится с 9.01.2020 г. по 21.01.2020 г. по адресу: Ростовская область, город Донецк, проспект Мира, 67, кабинет 108, посещение экспозиции: понедельник - четверг - с 9:00 до 18:00, пятница - с 9:00 до 16:45, перерыв - с 13:00 до 13:45.

Публичные слушания в форме очного собрания состоятся 21.01.2020 г. в 17:00.

Перечень информационных материалов:

- выписка из правил землепользования и застройки муниципального образования «Город Донецк».

Прием предложений и замечаний по выносимому на публичные слушания вопросу осуществляется до 18 часов 00 минут 20.01.2020 года по адресу: 346330, Ростовская область, город Донецк, проспект Мира, 67, кабинет 108, в следующих формах:

1) в письменной или устной форме в ходе проведения публичных слушаний:

3) в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний; 4) посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц), с приложением документов, подтверждающих такие сведения.

Проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях. а также информационные материалы к нему будут размещены на официальном сайте Администрации города Донецка: http:// donetsk-ro.donland.ru/в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

31 декабря исполнилось семь лет, как не стало с нами бывшего главного инженера Донецкого экскаваторного завода БОГУ-ЧАРСКОГО Павла Федоровича.

20 января ему исполнился бы 81 год. Жестокая болезнь оборвала жизнь этого сильного, красивого, волевого, жизнерадостного человека, нашего товарища, коллеги. Да, он был настоящим профессионалом, инженером, машиностроителем, опытным дальновидным руководителем, умеющим принимать на себя удары, оберегая коллег от лишних тревог. И, что важно, он был прекрасным

Мы всегда будем помнить Павла Федоровича жизнерадостным, спортивным, коммуникабельным, умеющим шутить и понимающим добрый юмор. Говорить с ним можно было на любую тему, он всегда активно поддерживал разговор. И еще особо хотелось отметить, что он всегда отзывался с уважением о коллегах по работе, своих подчиненных.

Павел Федорович родился и вырос в хуторе Чеботовка Тарасовского района. Пятнадцатилетним мальчишкой ушел учиться в машиностроительный техникум г. Ворошиловграда. По окончании учебного заведения в числе лучших выпускников был направлен на работу в город Челябинск на тракторный завод. Работал мастером, технологом, затем была учеба в институте. Учеба - это его кредо. Учился всю жизнь, и когда стал главным инженером экскаваторного завода, учебники, журналы и специальная литература по сталелитейному, сварочному производству, горячей и холодной штамповке, гальванике, теплотехнике всегда были у него на столе. Он засиживался на работе до позднего вечера.

Узнав о строительстве экскаваторного завода в городе Донецке, посоветовавшись с семьей (к тому времени он уже встретил подругу из уральских девчат, с которой прожил всю жизнь, воспитав двух дочерей), он приехал в наш город в 19/1 году и начал свою трудовую деятельность на заводе начальником техбюро, затем стал заместителем главного инженера, в должности которого проработал более 22 лет.

Завод строился и работал. Главному инженеру приходилось решать вопросы строительства объектов, их ввода в эксплуатацию, технологического обеспечения, обучения кадров, энергетического обеспечения и так далее. При непосредственном участии Богучарского П. Ф. вводились в строй сталелитейный, кузнечно-штамповочный, транспортный цеха, блок вспомогательных цехов, электроподстанция. Стены, колонны до сих пор хранят память о нем. За годы его трудовой деятельности при непосредственном участии Павла Федоровича происходили значительные изменения в совершенствовании технологических процессов, улучшались рабочие места, росла производительность труда. Возглавляемая им техническая служба – конструкторы, технологи, проектировщики - постоянно совершенствовали выпускаемую технику, продукция стала конкурентной, как внутри страны, так и за рубежом. Поставки экскаваторов осуществляли более чем в 70 стран мира.

Благодаря своим знаниям, целеустремленности, высоким моральноэтическим принципам всегда спокойный и отзывчивый Павел Федорович пользовался у коллег заслуженным уважением и авторитетом, избирался депутатом городской думы, возглавлял бюджетную комиссию. Решением городской думы за значительный вклад в развитие завода и города Павлу Федоровичу присвоено звание «Почетный гражданин города».

Светлая память об этом энергичном и жизнералостном человеке сохранится в наших сердцах, а его имя – в истории завода. Мы гордимся, что работали под его руководством.

Друзья, товарищи, коллеги по работе

КАК БОЛЬНО, ГОРЬКО, ТЯЖЕЛО

5 ЯНВАРЯ ИСПОЛНИТСЯ 5 ЛЕТ, как скоропостижно УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ дорогой, любимый

БОДРУХИН ВЛАДИМИР **ИВАНОВИЧ**

Уходят те,

кто дорог и любим. Внезапно, безвозвратно, безнадежно...

Как трудно сердцем пережить людским И осознать почти что невозможно... Когда казалось: детство - то рассвет, И впереди путей еще так много... Но догорел заката яркий свет, И лишь одна «открыта» им дорога... Бесследно спрячет бремя белый снег ошедших лет и днеи давно минувших, Короткой жизни завершен пробег... Господь, как видно, забирает лучших...

Жена, дети, мама, внуки

Педагогический коллектив МБОУ СОШ № 3 г. Донецка и учащиеся 9-го «б» класса выражают соболезнования Дарье Курочкиной в связи со смертью мамы.

Учащиеся 9-го класса СОШ № 18 и классный руко-Сабинину по случаю безвременной смерти отца.

водитель выражают искренние соболезования Николаю

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



346330, г. Донецк, пр. Ленина, 6. E-mail: redaks-dr@yandex.ru

УЧРЕДИТЕЛИ:

. Правительство Ростовской области

(344050, г. Ростов-на-Дону,

ул. Социалистическая, 112)

. Администрация г. Донецка Ростовской области (346330, Ростовская область, г. Донецк, пр. Мира, 39), . МУП "Донецк Центр Инфо»

(346330, Ростовская область, г. Донецк, пр. Ленина, 6).

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР

ПИ № ТУ 61-01065. Зарегистрирован Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской

Газета выходит по средам. 16+ Свободная цена

Главный редактор Л. М. Шептухова. **Тел**.: 8 (86368) 2-21-27 **Компьютерная верстка** редакции «ДР».

Телефоны:

- корреспонденты - 8 (86368) 2-21-27; компьютерный отдел - 8 (86368) 2-27-14.

- бухгалтерия, отдел рекламы, подписки - 8 (86368) 2-06-42 (факс) по графику - в 10.00, подписано в 10.00.

Отпечатано

в ЗАО "Сулинполиграфсервис", г. Красный Сулин, ул. Ленина, 9, тел.: 8 (86367) 5-20-57.

Время подписания номера в печать:

Тираж 3 500. Заказ № 1944.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в публикациях «Донецкого рабочего», несут авторы. Редакция не несет ответственность за содержание рекламы. Перепечатка материалов из газеты только с разрешения редакции. Ссылка на «ДР» обязательна.



АКТУАЛЬНО!

Борьба со смертельными граффити

Казачья дружина снова приступила к устранению надписей



Не секрет, что на различных объектах и стенах зданий, расположенных на территории города Донецка, систематически появляются непонятные каракули, нанесенные яркой краской. Львиная доля этих странных надписей - не что иное, как реклама продажи наркотиков и психоактивных веществ (ПАВ). И хоть напрямую в объявлениях их не называют, это не должно вас вводить в заблуждение. Так, если предлагается «соль» со скидкой - это не означает, что надо спешить в продуктовый магазин, «афган» - это не распродажа турпутевок, а «клад в вашем районе» - отнюдь не указание на тайник с сокровищами. Все это завуалированные названия наркотиков и ПАВ.

В первую очередь это должно волновать родителей, ведь в нанесение таких надписей, разбрасывание закладок, а затем и в употребление запрещенных веществ втягиваются дети, которые порой и не осознают, на что идут: вроде легкии за работок, деньги могут течь рекой, но есть обратная сторона - добытчики будущих наркоманов не дремлют, им нужны потребители. А это потеря здоровья, безумие, смерть, выбраться из этого порочного круга практически невозможно. Так стоит ли идти на уловки преступников и так бездарно закончить свою жизнь? К сожалению, очень многие жители даже внимания не обращают на объявления, некоторые вообще не догадываются, что беда рядом.

В Донецке есть неравнодушные к этой проблеме люди. Практически на регулярной основе казачья дружина ВКО «ВВД» совместно с сотрудниками муниципальной инспекции, вооружившись кисточками и краской, устраивают рейды по ликвидации таких надписей.

- Только в этом году нами было закрашено более полутысячи художеств, - рассказывает нашему корреспонденту командир КД ВКО ВВД ГРКО по г. Донецку Иван Лютиков. - Вряд ли смогу сказать, сколько их было устранено в прошлом году, так как мы давно уже сбились со счета, но могу отметить, что очень много.

Делаем мы не для какой-то похвалы или чтобы писать бравурные отчеты о проделанной работе, а для того, чтобы молодежь меньше зависела от наркотиков. Понимаю, что самостоятельно мы не сможем победить эту напасть, тем более что после закрашивания каракули снова появляются на прежнем месте или неподалеку, но и сидеть без дела тоже нельзя.

- Как вы узнаете адреса, по которым нужно произвести закрашивание над-

- Мы работаем в активном взаимодействии с муниципальной инспекцией. Какие-то координаты сообщает ее руководитель Андрей Мягков, некоторые адреса мы выявляем самостоятельно. В основном это центральная часть города, где регулярно собирается молодежь, или же просто видное место, где надпись будет замечена потенциальными потребителями. Так же и с краской — иногда в приобретении нам помогает администрация, иногда приходится покупать за собственный счет.

Мы призываем жителей города не оставаться равнодушными к этому вопросу. Приветствуется любая информация с адресами размещения этих надписей. Каждое сообщение мы будем отрабатывать отдельно и принимать соответствующие меры. Кроме того, если вы стали свидетелями того, как кто-то наносит подобные граффити, или же у вас имеется камера уличного видеонаблюдения, в объектив которой попали злоумышленники, сообщите об этом в полицию, муниципальную инспекцию: 8 (86368) 2-06-46 или на телефон ЕДДС: 112.

Наталья Ковалева







⊪ АКЦИЯ

Помоги бездомным животным!

Откуда берутся бездомные животные? Их создали мы, люди. Каждое выброшенное на улицу животное — это чьё-то предательство. Надо помнить об этом и не давать в обиду тех, кто не может защитить себя сам.

25 декабря волонтёры нашей школы Мария Масаева и Инга Панькина под руководством старшей вожатой Юлии Андреевны Максимовой организовали акцию «Помоги бездомным животным».

Каждый год с наступлением осени в городе появляются бездомные собаки и кошки, служившие нам верой и правдой.

Взгляните в глаза дворняге, и вы мгновенно будете околдованы её одиноким и

полным любви взглядом. Давайте поможем бездомным собакам, ведь каждая из них может стать чьим-то самым лучшим долгожданным и преданным другом.

В посёлке ЦОФ есть приют. Там находятся более 50 собак, которые бродили по улицам города, болели или были сбиты машинами и оставлены на обочине умирать.

Девочки дали старт сбору средств на еду для собак из приюта. Все средства будут направлены на еду и лекарства для лечения животных. В первый день волонтёрам удалось собрать средства на один мешок крупы, и уже в эту субботу девочки поедут отвозить еду, а также помогут убрать территорию.

